

bel

- 62 -

1987.10.22.

sb0069 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/
sb0070 aczél györgy látogatás pest megyében
sb0071 időjárás-jelentés
sb0072 mihályfi mária kiállítása salgótarjánban
sb0073 a magyar ensz-társaság intéző bizottságának ülése /1./
sb0074 a magyar ensz... /2./
sb0075 ülést tartott a minisztertanács /5. rész/
/folyt. köv./

La

21.05 221087 1589

-. -

sb0085 4 180 mtib2023

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 energiagazdálkodás és környezetvédelem
sb0077 szalatnyay józsef festőművész kiállítása
sb0078 ülést tartott a minisztertanács /6. rész/
sb0079 ülést tartott a minisztertanács /7. rész/
sb0080 a lottó nyerőszámai
sb0081 szovjet kultúra napjai /1. rész/
sb0082 szovjet kultúra napjai /2. rész/
sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: oltványi ottó
izsák erika
fehér péter

- v é g e -

/mti/ La pr

21.05 221087 0752

CS

-. -

M.T.I.

60.008/x

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 23.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

az elektromos művek téli felkészülése

1987. október 23. - a budapesti elektromos művek a nagy őszi-téli áramszolgáltatási feladat előkészítéseként az idén csaknem egymilliárd forintot költött a fővárosi elektromos hálózat fejlesztésére és karbantartására, így összességében biztonságosan kielégíthetik majd a legnagyobb egyidejű fogyasztáskor valószínűsíthető 1.650-1.700 megawattos terheléssel járó áramigényekeis.

a felkészülési és fejlesztési program alapján a 10-20 kilovoltos középfeszültségű hálózatot 70 kilométernyi új vezetékkel és 58 új transzformátor állomással bővítették. befejezték több mint ezer transzformátor állomás teljes átvizsgálását, tervszerű karbantartását, a feltárt hibák kijavítását és a kiöregedett transzformátorok cseréjét. buda nyugati részén és ráckeveén 120/10, illetve 120/20 kilovoltos új transzformátor állomás üzembehelyezésével lényegesen növelték az energiaellátás üzembiztonságát.

budán - a télen nehezen megközelíthető hegyvidéki területeken - csaknem 200 kilométer hosszúságban szigetelt léghétkábelre cserélték a klszfeszültségű szabad vezetőket. ezzel sok üzembiztonságtól, áramkimaradástól mentesítették az érintett területeket. az oszlopokra szerelt négy csupasz léghétkábel ugyanis gyakran megszagatta az erős szél, leszakította a ránehezedő hó, vagy a szél miatt egymáshoz sodródott vezetőket okoztak zárlatot a hálózatban. a szigetelt léghétkábel a hozzá erősített sodronykötéllal viszont

elszakíthatatlan és a szigetelés közé ágyazott vezetékek sem érhetnek egymáshoz, így szinte teljesen kizárták a kábelszakadás és vezetékérintés miatt keletkező üzemzavarokat, a tervek szerint két éven belül befejezik valamennyi hegyvidéki légvezetékszakasz korszerűsítését, a fővárosi vezetékhalozatot és a hozzá tartozó áramszolgáltató berendezéseket védő automatikus kapcsolórendszereket és az információközlő hálózatot is fejlesztették, csaknem 30 millió forintot ráfordítással. /mti/

sb/tr sl mz pr
00.10 231087 1959

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

a bács-kiskun megyi zöldért akciója a fővárosban

1987. október 23. - a főváros ellátásából mind nagyobb szerepet vállaló bács-kiskun megyei zöldért vállalat tovább folytatja közvetlen árusítási akcióját, már két helyen - a kőbányai mázsa téren, valamint az újpesti váci ut és megyeri ut találkozásánál kialakított telepén - szolgálja ki a fogyasztókat.

a bács-kiskun megyeiek telepein jelenleg naponta 7-8 vagon burgonyát vásárol a lakosság, ami meghaladja a tavalyi értékesítést, jeléül annak, hogy többet készleteznek most burgonyából a családok, a kiskereskedelmi forgalom az összes termésből naponta eléri az 1,2-1,3 millió forintot, két hét alatt mintegy 100 vagon burgonyát, 33 vagon vöröshagymát, 6 vagon paradicsomot, 11 vagon töltényvaló paprikát, mintegy 14-15 vagon sárgarépat és gyökeret, csaknem 35 vagon almát értékesítettek, a vállalkozás sikeréhez az is hozzájárult, hogy a zöldért-akció keretében eddig a fővárosi piacok átlagáránál harmadával olcsóbban juthat hozzá az áruhoz a vásárló.

a burgonyát 7-8 forintért kínálják kilogrammonként, a vöröshagyma kilója 10-12 forint, a fokhagymáé 68-88 forint, a sárgarépa ára 6-10, a gyökéré 12-16, a zelleré 12 forint, a fejeskáposztáé 5-6, a kelkáposztáé 5 forint kilogrammonként, paradicsomot, szabadföldi paradicsomot, amely még jó minőségű, különként 5-10 forintért adják, bőséges ellátást nyújtanak töltényvaló paprikából, kilogrammonként 10-12 forintért, a paradicsompaprika náluk 16 forint, a cseresznyepaprika 9 forint kilogrammonként, a karfiol kilogrammja 10 forint, van egészen zsenge

friss áru is - fólia alól saláta, paradicsom és kigyóuborka -, amelyet a szegedi felszabadulás tsz-ből szállítanak a fővárosba.

a bács-kiskun megyeiek háromféle almát - starkingot, jonatánt és goldent - árusítanak 8-10 forintért kilogrammonként, szőlőből a saszlafajtát mérik kilogrammonként 24 forintos áron. /mti/
fi/gg-la pa jf/la pr
00.10 231087 1926

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

környezetvédelem csepelen /1. rész/

1987. október 23. - a csepeli tanács a közelmúltban áttekintette a csepeli környezetvédelem helyzetét, a XXI. kerületben 1986-ig 23 légszennyező vállalatot tartottak nyilván, közülük 12 lépte túl a meghatározott határértékeket, ezeknek a vállalatoknak a légszennyezését több millió forint bírságot kellett fizetniük a múlt esztendőben, az ez év elejétől érvényes levegőtisztaság-védelmi rendelet az eddiginél is szigorúbb tanácsi fellépést tesz lehetővé a határértékeket túllépő vállalatokkal szemben.

a csepeli papírgyár, valamint a „syntan”, vegyiparággyártó vállalat jelentősen csökkentette a környezetnek sok bosszúságot okozó légszennyezést, a csepeli fémműben új, korszerű leválasztórendszerrel felszerelt rézfinomító üzemét építettek, s leállították a régi, a környezetet szennyező berendezéseket.

ma még sok panaszt okoz a csepeli vas- és acélöntőde kupoló kemencéiből származó por- és füstgáz, s a formázás, az öntés során keletkező kellemetlen szag, a vállalat az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint a fővárosi tanács csaknem tízmillió forintos környezetvédelmi támogatását felhasználva jövőre füstgáztisztítót helyez üzembe.

a csepeli vasmű is kutatja, milyen műszaki megoldással, anyagi alap felhasználásával csökkenthetné a martinüzem ma még jelentős légszennyezését, többféle szempontot kell mérlegelni, hiszen ha sikerül elfogadható áron elegendő csőgyártási alapanyagot vásárolni, akkor távlatilag szóba kerülhet a martin kemencék leállítása is.

a következő öt éves tervben jelentős változás várható a csepeli duna mgtsz gombakomposztáló üzemének közelében, a szövetkezet budapest határán túl hamarosan új komposztáló építését kezdi meg, a

több százmillió forintos beruházást és az átköltözést 1991-95. között fejezik be.

több területen a csatornázás hiánya, a szikkasztógödrökbe kerülő lakossági szennyvíz, az utakról a csapadékkal a vízelnyelő árkokba jutó olaj szennyezi a talajt, a talajvizet. /folyt.köv./

dj/mm-la bc mz pr
00.11 231087 2046

--

sb0004 4 130 mtib1004

környezetvédelem csepelen /2. rész/

a királyerdőben a tervek szerint 1990-ig elkészül az alapcsatorna-rendszer, s ez nagy területen teszi lehetővé az önerős csatornaépítést. a jövőben csak a teljesen közművesített területeken adnak engedélyt szilárd burkolatu ut kialakítására. a vas gereben utcai átemelőmű elkészültéig a csatornák is kezeletlenül szállítják a dunába a kommunális szennyvizet, s az ipari szennyvíz tisztítása sem megfelelő valamennyi üzemnél. az átemelőmű üzembe helyezésével csökken majd a duna szennyezése a kerületnél. /mti/

dj/mm-la mz bc pr
00.11 231087 0645

--

sb0005 4 150 mtib1005

kelnek az őszi vetések

1987. október 23. - jó ütemben haladnak az őszi munkák, a mezőgazdasági nagyüzemek kihasználják a kedvező időjárást. a természet az idén két-három hetes késésben van, s az őszi érésű növények a szokottnál valamivel később kerülhetnek le a földekről. ezért is jó, hogy esőzések nem zavarják az emberek és a gépek munkáját, s folyamatosan érkehetnek a raktárakba, a feldolgozókhöz a földekről a szállítmányok.

a vetési munkák a hónap közepe óta meggyorsultak. az őszi kalászosok kijelölt vetőterületének mintegy 70 százalékán már földben van a mag, a korai vetések már ki is keltek. befejeződött a rozs és az őszi árpa vetése és mintegy kétharmadánál tart a buzavetés. tavaly ilyenkor előbbre tartottak; a késés miatt

adódott, hogy a kiszemelt területről a szokásoshoz képest később tudták csak betakarítani az ugynevezett előveteményeket, például a napraforgót, és meg kellett várni, amíg előkészítették a talajokat a vetőgépek fogadásához. a teendők miatt kissé összetorlódtak, ám az üzemeknek - jó szervezéssel - sikerül mégis folyamatossá tenni ezt a fontos őszi munkát.

a betakarítás ugyszólván zavartalan ezekben a napokban. kisebb gond egyedül az alföldi vidékeken mutatkozik, ahol meglehetősen száraz a talaj és emiatt eléggé sokat vesződnek a cukorrépa felszedésével. itt a veszteségek is nagyobbak a szokásosnál. másutt viszont a gépek a meghatározott ütemterv szerint dolgoznak. befejeződött a napraforgó és a burgonya betakarítása, és alig van már munkájuk a szóját és a rizst aratóknak. a cukorrépa felszedésének ütemét a cukorgyárak határozták meg, egyetértésben a termelőkkel. a munka zavartalan és a mém szakemberei arra számítanak, hogy november közepe felé védett helyre kerülhet mindenütt a cukorgyári alapanyag. a kukorica törése a félidőhöz közeledik. tavaly ilyenkor a termőterületnek már 80 százalékán mentek végig a kombájnok. az idén a munkát azért nem siettetik, mert a szemek nedvességtartalma továbbra is magas. az átlagosnál később beérett fontos takarmánynövény ugyanis meglehetősen nehezen szikkad ki a földeken, ezért mesterséges szárításra van szükség. a tempót a szárítógépek kapacitása határozza meg, ezért sem lehetséges most a munka gyorsítása a földeken.

a szőlő és az almaaszüret a vége felé jár, és a zöldségtermő területek nagyobb részéről is védett helyre szállították a terményt. /mti/

jf/tr mz pr
00.12 231087 2402

--

sb0006 4 150 mtib1006

szezon nyitás a faiskolában

1987. október 23. - a tervezettnél egy héttel korábban kezdődik a szezon a rákóczi-falvai rákóczi tsz faiskolájában. az ország egyik legnagyobb gyümölcsfa szaporító gazdaságában harmincöt hektáron forgatják ki a csemetéket a földből, s megközelítően félmillió oltványt hoznak forgalomba.

a faiskola a fajtaválaszték bővítésével igyekszik alkalmazkodni a piaci kereslethez. a 15 almafajta közül már a kistermelőknek is árusítják a nagy termőképességű, télen is jól tárolható idared és gloster oltványokat. a 16 körtefajta között található a jó ízű,

bőven termő és csekély helyigényű lugas körte, kínálnak korán termőre forduló diófajtákat, többféle birset, továbbá naspolyát is. a gazdaság huszonhat lerakatában - az ország különböző vidékein - a hét végén kezdik meg az oltványok árusítását.

az idén kitermelt csemeték harmadát a kertforg kft útján ausztriába, az ndk-ba és az nszk-ba szállítják. /mti/

end/fné az/la pr
00.12 231087 0973

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

új diagnosztikai üzem a reanalban

1987. október 23. - elkészült a reanal finomvegyszergyár új, világbanki hitelből létesített diagnosztikai üzeme. megkezdődött az új berendezések szerelése, a régiék áttelepítése, s a jövő hónap közepén már indulhat a gyártás. eddig laboratóriumi körülmények között állították elő a gyógyászatban használatos, különféle betegségek kimutatására, ellenőrző vizsgálatok elvégzésére alkalmas diagnosztikai vegyszerekészleteket, évente mintegy 30 millió forint értékben.

az új üzemben a korábbiaknál lényegesen jobb feltételek között folytatódik a munka; bővülnek a gyártási lehetőségek és számos olyan műveletet gépesítettek, amit eddig kézzel végeztek. a tervek szerint jövőre már 70-80 millió forint értékben készítenek diagnosztikumokat. növelik a kínálatot hagyományos termékeikből, s licencként honosításával, új hazai fejlesztések átvételével bővítik a választékot. a tömegesen végzett vizsgálatokhoz szükséges vegyszerek mellett olyan speciális, egy-egy ritkább betegségfajta kimutatására alkalmas készítményekkel is jelentkeznek, amelyekhez eddig csak külföldről, s igen drágán lehetett hozzájutni. ugyanakkor lehetőségük nyílik termékeik exportjára is. néhány készítményük törzskönyveztetése már folyamatban van a szovjetunióban, Lengyelországban és az ndk-ban. tárgyalásokat kezdtek tőkés cégekkel, s a fejlődő világ országai közül mexikó és india is érdeklődik termékeik iránt. /mti/

be sl mz pr

00.13 231087 1455

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

üzemi konyha közellátásra is

1987. október 23. - a közellátást is szolgáló modern, háromezer adagos konyhát alakítottak ki a salgótarjáni vasöntöde és tűzhelygyárban a régi üzemi konyha és étterem rekonstrukciójával. a költségeket közösen viselte az iparvállalat, a megyei és a városi tanács, valamint a helyi vendéglátó vállalat. a létesítmény az üzemi étkeztetés mellett ellátja a város gyermek- és diákintézményeit, az üzemi étterembe bárki betérhet ebédelni, ezenkívül vállalják családi ünnepek lebonyolítását is.

a rekonstrukció egy csapásra több gondot megoldott. a husz éve működő konyha-étterem felújítása régen esedékes volt, de a gyárnak erre nem volt elég pénze. a városi tanácsnak évtizedes gondja volt, hogy miként építhetne egy nagy konyhát a salgótarjáni iskolák, napközi otthonok ellátáshoz; a legutóbbi kiviteli ajánlat megvalósításához 72 millió forint kellett volna, de ennyi pénzük nem volt. az üzemi konyha-étterem felújítását, berendezéseinek korszerűsítését 12 millió forintból oldották meg. /mti/

csiz az/la pr
00.14 231087 1055

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

felhívás a jövő évi szot-dijasok jelölésére

1987. október 23. - a szot titkársága felhívással fordul az irodalmat, művészetet értő és szerető dolgozókhöz, a szakszervezeti tisztségviselőkhöz és aktivistákhoz, munkahelyi kollektívákhoz, szocialista brigádokhoz, hogy tegyenek javaslatot az 1988. évi szot-dijak odaítélésére. a szot elnöksége minden évben május elsején szot-dijban részesíti a kiemelkedő eredményeket elért írókat, művészeket, tudósokat, közművelődési és közoktatási szakembereket. a szakszervezetek ezzel is kifejezik a mozgalom céljait, szocialista kulturánkért elkötelezett alkotói tevékenység megbecsülését.

szot-dijra javasolhatók az irodalomban, a filmművészetben, a fotóművészetben, a sajtóban, a rádióban, a televízióban, a színházművészetben, a képző- és iparművészetben, a zeneművészetben, a tánc- és artistaművészetben, valamint a társadalom és a természettudományokban, a közoktatásban és a közművelődésben, a munkahelyi nevelésben az utóbbi években, illetve életpályájuk során kiemelkedő sikereket elért személyek, munkacsoportok és alkotóközösségek. szot-dij adományozható mai témájú, szocialista

kulturánkat gazdagító, a munkásosztály, a dolgozó nép életét tükröző magas színvonalu alkotások létrehozóinak, a dolgozók világnézetének, érzésvilágának alakításában, esztétikai élményeinek gazdagításában kitűnt előadóművészeknek, a tudományos és a közéleti tevékenységben kitűnt tudós személyeknek, a közművelődésben és a közoktatásban kiemelkedő eredményeket elért szakembereknek.

a szót titkársága kéri az alapszervezeteket, hogy javaslataikat 1987. november 30-ig küldjék el az iparági-ágazati szakszervezetek kulturális, agitációs és propaganda osztályára, a szakmaközi művelődési intézmények, valamint a művelődéspolitikai irányításában, végrehajtásában érintett megyei és fővárosi állami, társadalmi szervek ugyancsak eddig a határidőig juttassák el javaslataikat a szakszervezetek megyei tanácsaihoz, illetve a szakszervezetek budapesti tanácsához. /mti/

be/tr sl mz pr
00.14 231087 2033

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

mezőhegyesi gazdaságtörténet

1987. október 23. - gyulán a békés megyei Levéltár kiadásában megjelent erdész ádám a mezőhegyesi ménesbirtok gazdálkodása a két világháború között című gazdaságtörténeti munkája, az 1200 példányban közreadott mezőgazdaság-történeti elemzés a megyei Levéltár új kiadványsorozatának első kötete, míg a korábbi, s ezután is folytatódó sorozat a megyére vonatkozó levéltári forrásokat teszi közzé, az új közlemények békés megye és környéke történetéből című sorozat történettudományi tanulmányokat közöl.

a csanád megyei ménesbirtok két háború közti gazdaság-történetét feldolgozó kötet az első összegzés a mezőgazdasági nagyüzem e korszakbeli gazdasági tevékenységéről, a szerző - a gyulai Levéltár történésze - a legnagyobb kiterjedésű magyar állami birtok igazgatásának, növénytermesztésének, állattenyésztésének, ipari tevékenységének két világháború közti történetéről, a magyar állam akkor mezőgazdasági-politikai törekvéseiről ad képet, a kötet gazdag forrásjegyzék, s fénykép-melléklet teszi teljessé. /mti/

sam/hné az/la pr
00.15 231087 1077

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

magyarságkutatás - évkönyv

1987. október 23. - magyarságkutatás címmel a közeljövőben évkönyv jelenik meg, a bemutatkozó kötet - amelyet az országos széchényi könyvtár keretében működő tudományos intézet, a magyarságkutató csoport készített - tartalmazza a csoport tagjainak a nemzetiségi kérdéssel, a magyarok és a szomszédos országok kapcsolatával foglalkozó írásait, valamint a társadalom és művelődés kölcsönhatásait elemző tanulmányait, az első évkönyvük összeállításával párhuzamosan már megkezdtek „magyarok a nagyvilágban,” címmel egy kézikönyv szerkesztését is, a kötet áttekinti a határainkon kívül élő magyarság történetét, és bemutatja demográfiai, jogi, társadalmi és kulturális helyzetét az 1920-as évektől napjainkig.

a magyarságkutató csoport két éve alakult, ismert szociológusok, történészek, néprajzkutatók, politológusok és irodalomtörténészek a tagjai, kutatásaik három nagy területet ölelnek fel, legfontosabb feladatuk a külföldön élő magyarság történeti és jelenkori gazdasági, társadalmi és kulturális helyzetének átfogó, tudományos vizsgálata, foglalkoznak a nemzeti-nemzetiségi kérdés elméletével, valamint a nemzetiségi kutatások xx. századi történetével is, tevékenységük harmadik ága a külföldi hungarológiai oktatással és kutatással kapcsolatos, céljuk ugyanis az, hogy közvetítsék és külföldön is megismertessék a magyar kultúrát, irodalmat, nyelvet és a nemzeti történelmet, vizsgálják ezen kívül a xx. századi magyar nemzettudat összetevőit, illetve jellemzőit, az intézet alaptevékenységéhez tartozik a hagyatékok, emlékiratok és más dokumentumok felkutatása, összegyűjtése és rendszerezése, azaz egy adatbank létrehozása is.

a szomszédos országokban élő magyarság helyzetének vizsgálata során külföldi intézetekkel szerveznek közös kutatásokat, a zágrábi migráció- és nemzetiségi kutatóközponttal az idén áprilisban állapodtak meg arról, hogy - az állami gorkij könyvtár közreműködésével - együtt tárják fel a magyarországi horvátok és a horvátországi /jugoszláviai/ magyarok jelenlegi helyzetét, a kutatások eredményeiről a tervek szerint két nyelven jelentetnek meg tanulmánykötetet. /mti/

év fr mz pr
00.15 231087 2167

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

felújítják a deák-kuriát

1987. október 23. - teljesen felújították a deák-kuriát a zala megyei kehidakustányban. a földszintes, l-alaku épület 1770 körül készült és örökségként került a deák család birtokába. hosszabb ideig élt ebben az udvarházban deák ferenc, gyakran vendégeskedett benne a szomszédos zalacsányban lakó csány lászló, az 1848-49-es szabadságharc egyik vértanúhalált halt vezetője, alkalmanként pedig vörösmarty mihály is.

a helyreállítási munkákat a tetőszerkezet rendbehozásával kezdték meg. ennek befejezése után láttak hozzá az ablakok kijavításához. jövőre kerül sor a belső renoválásra, amit jelentős átalakításokkal kapcsolnak össze. az elfogadott terv ugyanis három funkciót is szán az évtized végére remélhetőleg kívül-belül megszépülő kuriának. az épület déli szárnyában helyezik el a deák-kiállítást, ennek anyaga a reformkor és a szabadságharc történelméről, valamint deák ferenc életútját mutatja be. ugyanott külön helyiségben állítják majd ki a település helytörténeti gyűjteményét. a kelet-nyugati szárnyban lesz az iskolai oktató-nevelő munkát is segíteni hivatott községi könyvtár és a deák ferenc nevét viselő helyi utörőcsapat klubja. a kuria nyugati végén, külön bejárattal, vendégszobát rendeznek be alkotó művészeknek, kutatóknak.

a községi tanács megyei és központi támogatással hozatja rendbe és hasznosítja a haza bölcsének hajdani otthonát. a helyreállítással párhuzamosan felújítják az udvarházhoz tartozó másfél hektáros parkot is. /mti/

tas/kné az/la pr
00.16 231087 1526

--

sb0013 4 160 mtib1013

átalakítás az esztergomi vármuzeumban

1987. október 23. - befejező szakaszához érkezett az esztergomi vármuzeum rekonstrukciójának első üteme. a három éven át tartó munkálatok során megerősítették az ősi királyi vár falait, s az épületben egy 200 négyzetméter alapterületű fogadócsarnokot és egy előadótermet alakítottak ki. a befejező munkálatok mielőbbi és zavartalan elvégzése érdekében a vármuzeum október 26-tól november 30-ig nem fogad látogatókat.

az esztergomi bazilika kincstára ugyancsak október 26-tól előreláthatólag december 6-ig zárva tart. ez idő alatt új, az eddiginél nagyobb helyre költöztetik át a kincstárat, amely a nyitás után a mostaninál gazdagabb anyaggal várja a látogatókat. /mti/

pil/wné az mz pr
00.16 231087 0745

--

sb0014 4 160 mtib1014

a török műemlékek védelme baranyában

1987. október 23. - újabb török műemlékeket állítanak helyre, s nyitnak meg a látogatók előtt baranyában. a megye városaiban és községeiben fennmaradt épületek a török-izlám építészeti kultúra legnyugatibb emlékei Európában. hazánk legnagyobb törökkori épülete gázi kászim pasa dzsámija, amely pécs főterén áll, s ma katolikus templom. párja a kisebb, de minarettel kiegészülő jakováli hasszán pasa dzsámija; ezt török muzeumnak rendezték be. helyreállították a memi pasa-fürdőt amelynek fedett részében török fajanszokat állítottak ki; a kerámiagyűjteményt a törökországi testvérváros, kütahya ajándékozta pécsnek. eredeti szépségében fogadja látogatóit idrisz baba türbéje, egy szentéletű török jós sirépitménye.

a megyei tanács szorgalmazza a többi török műemlék feltárását és felújítását is, ami által további középkori értékekkel gazdagodik baranya. pécsen feltárták a dzsámiból lett ágoston téri plébániatemplom törökkori részleteit; a történelmi belváros rekonstrukciójának részeként bemutathatóvá teszik ferkó pasa dzsámiját, kutatást kezdenek a tettei romoknál is. /szathmáry püspök reneszánsz nyári palotáját derviskolostornak alakították át a nódoltság alatt, nevét is erről kapta a hely, a tekke szó ugyanis törökül kolostort jelent. szigetváron megtörtént az ali pasa dzsámi építészeti helyreállítása. a várban levő szulejmán szultán dzsámi kulturális rendezvényeknek ad helyet, a négyszáz éves

bel

- 12 -

1987.10.23.

karavánszerájban - az ország egyetlen ilyen török épületében -
állandó kiállítást nyitottak meg.

helyreállítják és muzeumnak rendezik be siklós egyetlen török
műemlékét, a malkocs bejről elnevezett dzsámit, az országos műemléki
felügyelőség szakemberi már dolgoznak rajta. /mti/
ígó/bné az/la pr

00.17 231087 1771

--

bel

- 13 -

1987.10.23.

sb0015 4 130 mtib1015

marjai józsef haz^áérkezett spanyolországból

1987. október 23. - marjai józsef, a minisztertanács
elnökhelyettese befejezve hivatalos spanyolországi látogatását,
pénteken kora hajnalban hazaérkezett budapestre. /mti/
li olt

08.27 231087 0236

--

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshír!/
országos munkaügyi tanácskozás pécssett

1987. október 23. - országos tanácskozás kezdődött pénteken
pécssett „munkaügy-88„ címmel. a szervezési és vezetési tudományos
társaság által rendezett kétnapos konferencia megnyitóján halmos
csaba, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke tartott előadást a
munkagazdaság jövő évtől esedékes változásairól.

a hazai vállalati és szövetkezeti vezetők részvételével megnyílt
tanácskozáson többek között megvitatják az emberi tényezők és a
munkaerőpiac szerepét a korszerű gazdaságban, a munkanélküliség
nélküli hatékony foglalkoztatás vállalati kérdéseit, az érdekek
védelmének és egyeztetésének szervezeti és tartalmi vonatkozásait, a
bérszabályozással, az átképzéssel és annak támogatásával, a
szerkezetváltás képzési igényeivel kapcsolatos problémaköröket.

/mti/
kász/bné li olt
09.13 231087 0842

Tuy

--

1987.10.23.

sb0017 4 130 mtib1017

szerdán temetik baránszky-jób Lászlót

1987. október 23. - baránszky-jób László író, esztétikus bucsuztatása október 28-án, szerdán délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

mm li olt
09.50 231087 0207

--

sb0018 4 130 mtib1018

koszoruzás /dobozy imre/

1987. október 23. - dobozy imre, kossuth-díjas író születésének 70. évfordulója alkalmából október 30-án, pénteken délelőtt 11 órakor a magyar írók szövetsége koszoruzási ünnepséget rendez az író sírjánál a mező imre uti temető munkásmozgalmi parcellájában. /mti/

mm li olt
09.51 231087 0313

--

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshir!/
Tm

ujsgirók nemzetközi tanácskozása a bizalom kérdéseiről

1987. október 23. - újabb, a kelet-nyugati párbeszéd elmélyítésén munkálkodó nemzetközi vitafórum házigazdája budapest: péntek délelőtt a margitszigeti ramada grand hotelben megkezdte munkáját a hollandiai székhelyű allerdinck alapítvány konferenciája. az alapítvány tanácskozásán ezúttal a világ minden tájáról érkezett, a tömegkommunikáció különböző ágaiban tevékenykedő ujságirók a biztonság és bizalom legkülönfélébb összefüggéseit vitatják meg. a vitatémák között szerepel a kelet-nyugati kapcsolatok jelenlegi helyzete, különös tekintettel az európai biztonsági és együttműködési folyamatra, a katonai fenyegetés témaköre, s ennek politikai, gazdasági összefüggései. /mti/

gn/mm li olt
10.23 231087 0762

--

1987.10.23.

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
Tm

egységes minőségtanúsítási rendszer a kgst-országokban - sajtótájékoztató

1987. október 23. - szekér gyula, a magyar szabványügyi hivatal elnöke pénteken sajtótájékoztatót tartott arról, hogy 1988. január 1-jétől új követelményrendszer lép életbe: a kgst-országok kölcsönös minőségértékelési és tanúsítási egyezménye. kormányzatunk a magyar szabványügyi hivatalt bizta meg a rendszer hazai bevezetésével, s egyúttal azzal is, hogy dolgozzon ki átfogó programot a hazai minőségügy fejlesztésére. az egységes minőségértékelési és tanúsítási rendszer egyik legfontosabb célja, hogy gyorsítsa a tagországok közötti árucserét, s a szállító ország minőségtanúsítását valamennyi partner elfogadja. /mti/

mg/li olt
11.05 231087 0721

--

sb0021 4 170 mtib1021

nemzetközi kisállat-kiállítás

1987. október 23. - nemzetközi kisállat-kiállítás nyílt pénteken zalaegerszegen. három napon át csaknem 200 tenyésztő mutatja be legszebb jószágait és kedvenceit a városi sportcsarnokban. a résztvevők többsége természetesen magyar, de érkeztek kiállítók cseh-szlovákiából és jugoszláviából, érdeklődő szakemberek pedig ausztriából is. a közönség mintegy 400 állatot láthat: egyebek között nutriákat, nemes csincsillákat, prémgörényeket, négy színben rókát, 14 fajta nyulat, perzsamacskákat, galambokat és diszmadarakat. a látogatók a helyszínen megvásárolhatják az állatok tartásához szükséges berendezéseket, felszereléseket is. a vasárnap 16 óráig nyitva tartó kiállítás első számú nézőcsalogatói a pécsi állatkert majmai és még „óvodáskorú”, ragadozó. /mti/

tas/kné st li olt
11.07 231087 0824

--

1987.10.23.

sb0022 4 130 mtib1022

elhunyt gervai miklós

1987. október 23. - gervai miklós, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944-től volt a párt tagja 62 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 29-én, csütörtökön 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága
az mszmp xiv. kerületi ipari szövetkezeti bizottsága

/mti/ li bc/li olt
11.08 231087 0423

--

sb0023 4 160 mtib1023

teleki blanka-émlékkünnepség mezőtúron

1987. október 23. - teleki blankára, a magyar nőnevelés egyik úttörőjére emlékeztek szerdán mezőtúron a róla elnevezett gimnáziumban és szakközépiskolában, halálának 125., az iskola fennállásának 90. és a szakközépiskolai oktatás megkezdésének negyedszázados évfordulója alkalmából. a program az iskolatörténeti kiállítás megnyitásával kezdődött, majd ünnepi ülésen emlékeztek meg az első pesti leánynevelő intézet megalapítójáról, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc lelkes hívéréről. ezután az iskolában felavatták a teleki blankát ábrázoló domborművet. az egész napos rendezvény az iskola hajdani tanulóinak, öregdiákjainak találkozásával ért véget. /mti/

end/fné st/mm olt
11.54 231087 0735

--

1987.10.23.

sb0024 4 130 mtib1024

halálos balesetek

1987. október 23. - békés megyében a gyula külterületén lévő vasuti átjáróban - csütörtökön a késő esti órákban - egy személyvonat nekiütközött egy török kamion pótkocsijának. ezután a fékező mozdony és két vagon kisiklott. a baleset következtében a vonat utasai közül két személy súlyos, három pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kamion vezetője a fényesorompó tilos jelzése ellenére hajtott a vasuti sínekre.

csongrád megyében röszkén karikó józsef 47 éves osztályvezető, domaszéki lakos személygépkocsijával elütötte szécsi szilveszterné 68 éves nyugdíjas, röszkői lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek és a felelősségnek a tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

a tata külterületén lévő lakása pincéjében borbély imre 60 éves nyugdíjas a must erjedésekor keletkezett széndioxid-mérgezésben meghalt.

hajdu-bihar megyében hadháztégláson lakásának pincéjében takács lászlóné 65 éves nyugdíjas a must erjedésekor keletkező szénmonoxid-mérgezésben meghalt. /mti/

li bc/mm olt
11.59 231087 1089

--

sb0025 4 150 mtib1025

országos tanácskozás az agrártermelés fejlesztéséről /1. rész/

1987. október 23. - pénteken a kertészeti egyetemen a mezőgazdasági, az élelmiszeripari és az erdészeti fejlesztés helyzetéről és a fejlesztés tennivalóiról tartottak országos értekezletet az irányító szervek és a vállalatok, gazdaságok képviselői. a tanácskozáson ott volt szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke, berecz frigyos, a kormány elnökhelyettese és kovács imre, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese.

váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter előadásában kiemelte: az agrárágazatok szerepe nem csökkent az ország gazdasági életében, az élelmiszertermelésnek a gazdasági stabilizációban változatlanul nagy jelentősége van. a továbbiakban az

ly

alkalmazkodóképességet kell sokoldalúan fejleszteni, ez hozhat megoldást az agrártermelés jelenleg fellelhető gondjaira. a jövő esztendő a minőségfejlesztés éve lesz, minden területen törekedni kell arra, hogy jobb minőségű és piacképesebb árut adjanak a termelők.

az ideai eredményekről szólva elmondotta: az élelmiszergazdaság teljesítménye nagyobb volt a tavalyinál, ám nem érte el a tervezett szintet, mivel jelentős természeti csapások sújtották a gazdálkodókat. a kedvezőtlen időjárás miatt 1,6 millió tonnával kevesebb gabonát takarítottak be, és nagy kár érte a szőlő- és gyümölcsös kerteket is. az állattenyésztés teljesítette az előirányzatot, ugyanugy a mezőgazdaság ipari részlegei is, mindezt egybevetve az elmúlt 10 év harmadik legjobb teljesítményét mutatta az idén a mezőgazdaság. az élelmiszeripar egészében teljesítette az előirányzatokat, ennek az ágazatnak a tevékenységére is rányomta a bélyegét az, hogy a növénytermelés egyes ágaiban a termés elmaradt a várakozástól. ez mindenekelőtt a gabonaipart sújtotta. a miniszter örvendetesnek tartotta, hogy a minőség javulásának szembejövő jelei vannak, és ez kedvező folyamat kezdetét jelzi. javult a minőség a sertéshús-termelésben, és egyes élelmiszeripari ágazatban is javították áruik minőségét és fokozták a választékot. /folyt.köv./

jf/rj tm mm olt
12.06 231087 2117

-.-

sb0026 4 180 mtib1026

Leállítottak egy ivóvízkutat mosonmagyaróvárott

1987. október 23. - mosonmagyaróvárott leállítottak egy ivóvízkutat, mert a vízben kénhidrogén szennyeződést észleltek. az esettel kapcsolatban déri józsef, a győr és környéke vízmű vállalat igazgatója pénteken az mti munkatársának elmondta, hogy a szennyeződést az ellenőrzésnél vették észre. a kénhidrogént tartalmazó vízből egyetlen liter sem került a vezetékrendszerbe, mert a kut működését azonnal beszüntették. a további három kut azonban bőségesen biztosítja a város ivóvízellátását.

a szennyezés forrásának felderítésére műszaki bizottságot hoztak létre, s egyelőre enyhén klórozzák a másik három kútból a hálózatba kerülő vizet. /mti/

cser/sza st li olt
12.16 231087 0730

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

megérkezett győrbe a kínai szakmunkások első csoportja

1987. október 23. - pénteken megérkezett győrbe azoknak a kínai szakmunkásoknak az első csoportja, akik három éven keresztül a rábánál dolgoznak és közben szakmai továbbképzést is kapnak. az 50 tagú első csoportot folyamatosan követik a többiek, és december végén már 300 kínai szakmunkás tevékenykedik a rába gyárban.

a rába és kínai partnere közötti együttműködés célja, hogy a kínai forgácsoló és autószerelő szakmunkások győrről a munkavégzés és a továbbképzés során elsajátítsák a vállalat technológiáját, szakmai tapasztalatokat szerezzenek. a kínai szakmunkások a futómű- és a motorgyártásban, valamint a tehergépkocsi szerelésében fognak dolgozni. a rába alkalmazottai lesznek, a magyar munkásokkal azonos kötelezettségekkel és jogokkal. munkaszerződésük három évre szól, munkabéruket teljesítményük alapján forintban kapják. ezen felül a vállalat szállást és több szakmában munkaidőn kívüli továbbképzési lehetőséget biztosít számukra. /mti/
cser/sza st li olt
12.19 231087 1045

-.-

sb0028 4 130 mtib1028

elhunyt czikora károly

1987. október 23. - czikora károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. temetése október 27-én, kedden 15 órakor lesz a szegedi alsóvárosi temetőben.

az mszmp szeged városi bizottsága

/mti/

dén/f, st/mm olt
13.11 231087 0340

Ra

-.-

sb0029 4 150 mtib1029

Időjárás-jelentés

1987. október 23. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
erős felhősödés, eső.

Középpontjával Izland térsége fölött ciklon örvénylik. ennek frontrendszer a skandináv-félsziget déli részén, valamint a német-lengyel alföldön át az Alpokat is érintve egészen a Pireneusi-félsziget déli részéig húzódik. a front mentén általában erősen felhős az ég, többfelé esik az eső, délen zivatarok is kialakulnak. ugyanakkor kelet-Európa időjárását továbbra is anticiklon uralja. ennek területén párák, csendes, többfelé tartósan ködös az idő. a következő időszakban a Kárpát-medence felé egyre inkább nedvesebb levegő érkezik, ezért több lesz a felhő és az eső kialakulásának valószínűsége is megnövekszik.

Hazánkban csütörtökön nyugaton borongós, párák, másutt változóan felhős idő volt. az alföldön és az északi-hegyvidék térségében hosszabb-rövidebb ideig a nap is kisütött. a legmagasabb nappali hőmérséklet 13 és 21 fok között alakult. északnyugaton helyenként eső is előfordult. az éjszakai lehülés csak a kevésbé felhős keleti országrészben volt erős. péntek hajnalban 3 és 12 fok között volt a hőmérséklet minimuma. néhol köd képződött. délelőtt ismét nyugaton volt felhősebb az ég és a Dunántulon kisebb esők is előfordultak. a hőmérséklet 11 órakor 11 és 17 fok között alakult.

Budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13,5 fok volt, 3,8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. pénteken 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 hektopaszka, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az országban szombat estig:

eleinte változóan felhős idő lesz, majd nyugat felől beborul az ég és sokfelé, de főként a Dunántulon, várható eső. napközben megélénkül a délkeleti, déli szél. a hőmérséklet hajnalban 5 és 10 fok, szombaton kora délután 14 és 19 fok között valószínű.

várható időjárás Budapesten szombat reggelig:

éjszaka beborul az ég és eső is várható. napközben időnként megélénkül a délkeleti szél. a hőmérséklet késő este 13 fok, szombat hajnalban 9 fok körül valószínű.

a Duna vízállása Budapestnél 150 centiméter, hőmérséklete 12,4 fok. /mti/

kf/sl/mm olt
13.25 231087 2343

07

..-

sb0030 4 130 mtib1030

ülést tartott a kneb

1987. október 23. - pénteken ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság. a testület értékelte a Bács-Kiskun megyei népi ellenőrzési bizottság elmúlt öt évben végzett munkáját, s kifejezte elismerését a népi ellenőrök eredményes tevékenységéért. ezután a kneb az állami, valamint a népi ellenőrzés korszerűsítéséről, hatékonyságának növeléséről tanácskozott; megtárgyalta és elfogadta a népi ellenőrzésnek a társadalmi-gazdasági stabilizációhoz kapcsolódó feladat-tervét.

mint a kneb tanácskozásán megállapították, a Bács-Kiskun megyében tevékenykedő 1300 népi ellenőr munkájával eredményesen segíti a megye társadalmi és gazdasági céljainak megvalósítását.

a terület sajátosságainak megfelelően a vizsgálatok nagy része a mezőgazdaság, a háztáji és a kisegítő gazdaságok működésével, az infrastruktúrával, a kereskedelemmel, a tanyák lakosságának életkörülményeivel, az egészségügyi és a szociális ellátással foglalkozik. a népi ellenőrök emellett több ujszerű, figyelem felkeltő vizsgálatot is kezdeményeztek az elmúlt időszakban. ezek sorában a bajai nebfelmérte a népszerűség csökkenésének okait, a Kiskőrösi népi ellenőrök a szakszervezetek és a borászat problémáit elemezték, a Kecskeméti bizottság a számítógépek alkalmazását tekintette át, míg a megyei nebfel a növényvédőszer-hulladékok és -göngyölegek útját kísérte nyomon, megvizsgálva azok megsemmisítésének lehetőségét.

a lakosság évente mintegy 380 bejelentéssel, panasszal fordul a megyei népi ellenőrzés szerveihez. a jelzések többsége megalapozott, gyakran súlyos hibákra, visszaélésekre hívják fel a figyelmet. e bejelentések tapasztalatait is hasznosítva a megyei népi ellenőrzési bizottság tanácskozást, szorosabb együttműködést kezdeményezett a helyi állami szervekkel, társadalmi szervezetekkel közélet tisztaságát sértő jelenségek felszámolására, a korrupció elleni fellépés összehangolására, a rejtett jövedelmek határozottabb feltárására.

a központi népi ellenőrzési bizottság a megyei nebfel eredményes és színvonalas munkáját elismerve felhívta a figyelmet az országrészben működő városi népi ellenőrzési bizottságok vizsgálat-előkészítő, szervező és a tapasztalatokat hasznosító munkájának hatékonyabb támogatására. ugyancsak fontos feladatként fogalmazták meg a közérdekű bejelentések és panaszok intézésével kapcsolatos tapasztalatok rendszeres áttekintését. /mti/

gn/li fr ka pr
14.39 231087 2422

07

..-

sb0031 4 130 mtib1031

portugál pártmunkásküldöttség látogatása

1987. október 23. - az mszmp központi bizottságának meghívására október 17-23. között hazánkban tartózkodott a portugál kommunista párt küldöttsége carlos aboim inglésnek, a pkp központi bizottsága tagjának vezetésével. a portugál vendégekkel megbeszéléseket folytatott huszár istván, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója, kótai géza, a kb külügyi osztályának vezetője, a központi bizottság tagjai és gecse attila, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

il/uj/fr/il pr
14.40 231087 0555

-.-

sb0032 4 130 mtib1032

befejeződött a kgst-tagországok kamarai elnökeinek értekezlete

1987. október 23. - a kgst-tagországok kereskedelmi kamaráinak elnökei október 20-23. között budapestben tartották 27. értekezletüket. a tanácskozáson részt vettek a kgst-tagországok kereskedelmi kamaráinak küldöttségei, s ott volt a kgst titkárság képviselője. az ülésen képviseltette magát jugoszlávia gazdasági kamarája.

az értekezleten megvitatták a kamaráknak a tudományos-műszaki fejlődés gyorsításában, a kgst-tagországok közötti külgazdasági kapcsolatok formáinak további fejlesztésében adódó legfontosabb feladatait. megvitatták a közös vállalatok alapításával és a kgst-tagországok kereskedelmi kamarái közötti információs tevékenység tökéletesítésével kapcsolatos kérdéseket. a delegációk megállapították: a kamarák tevékenységében még jelentős tartalékok rejlenek. éppen ezért az elnöki értekezlet - a kgst-tagországbeli kamarák sokoldalú együttműködése szervek - munkáját tovább kell korszerűsíteni -, figyelembe véve a kgst 43. /rendkívüli/ ülészaka határozatait. a tanácskozás munkájának összegzésül a résztvevők jegyzőkönyvet írtak alá.

a delegációk vezetőit fogadta berecz frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese. a résztvevők találkoztak veress péter külkereskedelmi miniszterrel.

17

x x x

beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és ulzlin dorzs, a mongol népköztársaság kereskedelmi kamarájának elnöke együttműködési megállapodást írt alá. a megállapodás a két ország közötti gazdasági, kereskedelmi és műszaki-tudományos együttműködés kiszélesítésére előirányozza a vállalatközi kapcsolatok bővítését, a kamarai információcsere intenzívebbé tételét, szakmai szimpóziumok, előadássorozatok szervezését ulánbátorban. /mti/

pf/li/vj sl ka pr
14.44 231087 1798

-.-

sb0033 4 130 mtib1033

a brit külkereskedelmi tanács elnöke budapestben

1987. október 23. - beck tamásnak, a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására pénteken hazánkba érkezett sir james cleminson, a brit külkereskedelmi tanács elnöke. megbeszéléseket folytat a magyar gazdasági élet vezetőivel a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

pf/li/vj sl ka pr
14.46 231087 0400

-.-

sb0034 4 160 mtib1034

in memoriam gábor pál

1987. október 23. - az alkotóra emlékezve ismét vetítik budapestben a váratlanul elhunyt balázs béla-díjas rendező, gábor pál legsikeresebb filmjét, az angi verát.

szombattól kezdődően két héten át játssza az alkotást minden nap fél 4 órai kezdettel a zrinyi mozi. az ötvenes években játszódó film a bemutatása, 1979 óta tizenhárom nemzetközi díjat nyert, köztük a cannes-i filmfesztiválon a filmkritikusok nemzetközi szövetségének díját, valamint chicagóban és san sebastiánban egy-egy nagydíjat.

/mti/
sl/tm ka pr
14.48 231087 0557

17

-.-

sb0035 4 160 mtib1035

slágerbarátság ,87 - díjkiosztó ünnepség

1987. október 23. - a slágerbarátság ,87 fesztivál díjkiosztó ünnepségét pénteken tartották meg budapestben, a szovjet kultúra és tudomány házában.

a találkozón kormos sándor, a művelődési minisztérium főosztályvezetője a szocialista kulturáért kitüntetést adta át bolba lajos karnagynak, aki öt esztendeje vezényli a fesztivál zenekarát. ezt követően ivan bagyul, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, követségi tanácsos köszöntötte a résztvevőket, majd ismertette a fesztivál eredményét. a díjakat siklósi norbert, a pallas lap- és könyvkiadó vállalat vezérigazgatója adta át.

a szovjet táncdalok immár ötödik alkalommal megrendezett seregszemléje ezúttal a szovjet kultúra napjainak egyik rangos eseménye volt. a fesztivál két elődöntője során neves magyar énekesek és előadóművészek 24 szovjet és ugyanennyi magyar táncdalt adtak elő. a közönség és a zsűri szavazatai alapján az első elődöntőben a delhusa gjon előadásában elhangzott dal nyerte el az első díjat. második díjas lett a hüvösvölgyi ildikó, harmadik pedig a neoton familia tolmácsolta táncdal.

a második elődöntő győztes dalát soltész rezső és a vastaps együttes adta elő. második díjat nyert póka éva és harsányi gábor közös dala, harmadik helyezést pedig bencze ilona és maros gabriella táncdala ért el. a lányok, asszonyok című folyóirat különdíját szintén bencze ilona kapta.

az ünnepség résztvevőinek nyikolaj csetverikov, a szovjetunió országos szerzői jogvédő hivatala elnöke ajándékokat adott át. /mti/

év/vj/fr/mm pr

15.05 231087 1606

17

--

sb0036 4 180 mtib1036

tömeges ételmérgezés sopronban

1987. október 23. - tömeges ételmérgezés történt sopronban. dr. várfalvy vilmának, a győr-sopron megyei köjál főigazgatójának az mti tudósítója számára adott tájékoztatása szerint a szalmonellás fertőzésben megbetegedett óvodás és általános iskolás gyermekek száma pénteken elérte a 418-at. a fertőzés a fenyő téri általános iskola konyhájáról indult el. onnan került ki a romlott étel - az eddigi vizsgálatok szerint paprikás csirke vagy vagdalthus -, amelytől megbetegedett az iskola tanulóinak egy része. a fertőzés emellett kiterjedt 14 óvodára is, ahova eljutott az iskola konyháján készült étel. a betegség enyhe lefolyású, csupán hét gyermeket kellett kórházba szállítani, s az ő állapotuk sem súlyos. az ételmérgezés ügyében folyik a vizsgálat, amelyet sajnós megnehezít az, hogy az iskola konyhájáról eltűntek ételminták, s a fertőzést is későn jelentették a járványügyi szerveknek. /mti/

cser/sza st/il pr
15.08 231087 0960

--

sb0037 4 130 mtib1037

magyar-török újságírószövetségi megállapodás

1987. október 23. - recep bilginer alelnök vezetésével október 17-e és 23-a között hazánkban járt az isztambuli újságíró szövetség három vezető képviselője. látogatásuk során tárgyalásokat folytattak és együttműködési megállapodást írtak alá a muosz vezetőivel. az okmány újságíró-delegációk rendszeres csere-látogatását is tartalmazza. a török újságírókat fogadta bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. /mti/

mm/km/tm/il pr
15.10 231087 0524

10

--

sb0038 4 130 mtib1038

szovjet járműkiállítás budaörsön

1987. október 23. - pénteken az avtoexport szovjet külkereskedelmi egyesülés budaörsi műszaki központjában kiállítás nyílt a legújabb típusú szovjet járművekből. bemutatkozott az új zaporozsec, a három- és ötajtós szamara, amelyből még az idén 3 ezer érkezik hazai megrendelésre a megürt közvetítésével magyarországra. ugyancsak kiállították a kisfogyasztású, esztétikus megjelenésű, kitűnő utfékvésű új moszkvicst is, amelynek hazai vizsgálatát a kermi még az idén megkezdi, s jövőre már nagyobb mennyiségben forgalmazzák hazánkban. az új autók mellett most kifejlesztett modern mopedek is helyet kaptak a kiállításon.

a kiállítás naponta reggel 8 órától délután 4 óráig várja a közönséget budaörsön a sport utca 6. szám alatt. /mti/

kru/li az ka pr
15.12 231087 0805

--

sb0039 4 130 mtib1039

magyar-szovjet barátsági napok nógrádban

1987. október 23. - magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek pénteken nógrád megyében a nagy októberi szocialista forradalom 70., valamint a nógrád megye és kemeroovo közötti testvérterületi kapcsolat 20. évfordulója alkalmából. a rendezvénysorozat első napján tíz vállalatnál és intézményben nyílt dokumentációs kiállítás a szovjetunió életéről és az ország természeti szépségeiről. a november közepéig tartó programban a többi között szerepel szovjet művészeti együttesek vendégszereplése, valamint a szovjet hanglezemzetek magyarországi megnyitója. /mti/

csiz st/il pr
15.12 231087 0627

Pa

--

sb0040 4 150 mtib1040

gyógyszertári központok vezetőinek országos értekezlete

1987. október 23. - a gyógyszerterítési díjak tervezett emelése volt az egyik fő témája szombathelyen a gyógyszerterítési központok vezetőinek pénteken véget ért kétnapos országos értekezletén. harangi györgy, az egészségügyi minisztérium gyógyszerészeti főosztályának vezetője bevezető előadásában egyebek között elmondta, hogy a jelenlegi terítési rendszert számos kritika érte, nem különben sokan bírálják a gyógyszerforgalmazás rendjét is. ennek felülvizsgálatára, már lépéseket tettek. visszatérő téma szakmai körökben a gyógyszerterítési működési rendje. elképzelhető, hogy az alaptervékenységet, tehát a gyógyszerforgalmazást a közeljövőben kiegészítik, így például egyes kozmetikumok is kaphatók lesznek a patikákban. s miért ne lenne megengedhető - vetik fel a szakemberek -, hogy kisebb, főleg a veszteséges gyógyszerterítési bérbe vagy tulajdonba adják magánszemélyeknek, természetesen gyógyszerészeknek. erre valószínűleg lehetőséget is adnak a közeljövőben készülő új jogszabályok. az értekezleten hangsúlyozták, hogy a közeljövőben várható intézkedések, így például a terítési díjak emelése is csak átmeneti megoldásnak tekinthető, de szükség van rá, ezzel is szeretnék befolyásolni a gyógyszerfelhasználást, ami esetenként indokolatlan lakossági készletezést is jelent. /mti/

bur/dev az/La pr
15.16 231087 1368

--

sb0041 4 130 mtib1041

a magyar ensz társaság nyilatkozata

1987. október 23. - a magyar ensz társaság nyilatkozatot tett közzé az ensz napja - az egyesült nemzetek szervezete megalakulásának évfordulója -, valamint a leszerelési hét alkalmából. a dokumentum hangsúlyozza: napjainkban a népek és az államok soha nem tapasztalt kölcsönös függőségben élnek egymással. az egymásrataltság egyre erősödik, s ezzel együtt növekszik az egész világot átfogó megoldásra váró problémák száma és köre. különösen igaz ez a nukleáris pusztítás egész emberiséget fenyegető árnyékában. egy nukleáris összeecsapás, bárhol is történne, a föld valamennyi térségét megrázná.

a nyilatkozat a továbbiakban foglalkozik az emberiség érdekösszességének létrehozását, egy új, igazságosabb világrend megteremtését szolgáló törekvésekkel, majd a béke és az emberi jogok összefüggéseit elemzi, szorgalmazva a különböző okmányokban deklarált elvek gyakorlati érvényesítését.

Pa

ezután rámutat: noha az egyesült nemzetek szervezete - mint az egyetlen egyetemes nemzetközi és kormányközi intézmény - négy évtizedes története során számos konfliktust nem tudott megoldani, a válságok megszüntetése, a közös, szilárd alapokon és tartós békén nyugvó jövő építése csak az ENSZ alapokmányának szellemében valósítható meg. az újabb, nukleáris háború megakadályozásához, a nemzetek közötti különbségek mérsékléséhez, a nemzetközi feszültség enyhítéséhez elengedhetetlenül szükséges az ENSZ befolyásának, tekintélyének növelése, lehetőségeinek kiaknázása. feladatát akkor töltheti be maradéktalanul, ha határozatait végrehajjtják, működését hatékonyabbá teszik. az ENSZ alapokmánya ma is a béke és a fejlődés üzenetét közvetíti az emberiségnek, válságokkal terhes, ellentétes ideológiákkal küzdő, bonyolult világunkban - zárul a magyar ENSZ társaság nyilatkozata. /mti/

cs/mm fr/mm -ár
15.17 231087 1846

--

sb0042 4 160 mtib1042

művelődési ház névadó biharnagybajomban

1987. október 23. - a biharnagybajomi születésű, és életének utolsó éveit ott élő szücs sándor etnográfus és író nevét viseli péntektől a nagyközségi művelődési háza. a néprajztudós mint a karcagi györffy istván nagykun múzeum igazgatója nagy jelentőségű kutatómunkát végzett a pásztorkodás, a pákászat és a néphit témakörében; könyvet írt a régi sárrét világról, pusztai szabadokról, a régi magyar vízivilágról.

a pénteki névadó ünnepségen leplezték le szücs sándornak a művelődési ház falán elhelyezett bronzportróját, györffy sándor karcagi szobrászművész alkotását. /mti/

szü/éva az ka pr
15.17 231087 0653

--

sb0043 4 130 mtib1043

kolumbiai vendég a béketanácsnál

1987. október 23. - befejezte háromnapos magyarországi látogatását, és pénteken elutazott budapestről julio silva colmenares, a kolumbiai kommunista párt központi bizottságának tagja, a kolumbiai béketanács alelnöke. az országos béketanács vendégeként tárgyalásokat folytatott a magyar békemozgalom vezetőivel a délamerikai országok adósság-problémáiról, a marxizmus jelenlegi latin-amerikai fejlődéséről, valamint az államok közötti függőségi viszonyról. előadásokat tartott az MSZMP KB politikai főiskoláján és társadalomtudományi intézetében, az országos tervhivatalban, a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, a magyar külügyi intézetben és az MTA Világgazdasági Kutatóintézetében. /mti/

gg/pa/fr/il pr
15.19 231087 0759

--

sb0044 4 160 mtib1044

kiállítás a szépművészeti múzeumban

1987. október 23. - multiplikák címmel kortárs spanyol kisplasztikai tárlat nyílt pénteken a szépművészeti múzeumban, a budapesti művészeti hetek eseményeként látható vendégkiállítás - amely európai körutja egyik állomásaként érkezett hazánkba - egy sajátos művészeti ág, a sokszorosított szobrászat spanyolországi eredményeiről ad áttekintést.

az utóbbi két évtized terméséből válogatták az anyagot: a hatvanas évek végétől kezd ugyanis világszerte elterjedni a multiplikáknak, vagyis a nagyobb példányszámu, ugyanakkor mégis egyedi kivitelezésű kisplasztikáknak a készítése. alkotóik célja, hogy a magas művészi színvonalat, s az egyediséget megtartva - mintegy a művészetet demokratizálva - a szélesebb közönség számára tegyék élvezhetővé, megvásárolhatóvá a műalkotásokat. e tárgyak nem egyszerűen másolatok, hanem a művész közvetlen és meghatározó közreműködésével létrehozott művek, amelyeket a kivitelezésben résztvevő munkatársaival, más mestereikkel együtt szignál az alkotó.

M

mintegy negyedszáz mai művész hetven alkotása szerepel a bemutatón, áttekintést nyújtva a kortárs spanyol kisplasztika és szobrászat változatosságáról, az ábrázolásmódok, művészi tematikák és technikai megoldások sokszínűségéről.

a tárlatot - amely egy hónapig látható - néray katalin, a műcsarnok igazgatója nyitott a meg. /mti/
kp/ka fr pr
15.20 231087 1398

-.-

sb0045 4 150 mtib1045

magyar-lengyel kerekasztal-megbeszélés

1987. október 23. - pénteken magyar-lengyel kerekasztal-konferenciát tartottak az országos tervhivatalban. a lengyel delegációt frantiszek kubiczek miniszter, a lengyel tervbizottság elnökének első helyettese vezette, a küldöttség tagjai pénzügyi, munkaügyi, banki szakemberek, egyetemi tanárok, valamint a miniszterelnök mellett működő tanácsadó testület tagjai és a sajtó képviselői voltak. a magyar delegációt hoós jános, az ot államtitkára vezette, a tanácskozáson részt vettek a nemzeti bank, az országos anyag- és árhivatal, a pénzügyminisztérium és az állami bér- és munkaügyi hivatal vezető munkatársai.

a kerekasztal-megbeszélésen szó volt egyebek között a termelés hatékonyságának kérdéseiről, megvitatták a piaci egyensúly problémáit, a vállalkozásokkal összefüggő kérdéseket, az értékpapírpiac és a tőkeáramlás, valamint az adóreform várható hatásait, a hatékonyabb piacfelügyelettel kapcsolatos teendőket. megállapították, hogy a két ország gazdaságirányítási törekvései sok tekintetben hasonlóak, ezért rendkívül fontos lehet a rendszeres tapasztalatcsere.

a kerekasztal-konferencián résztvevő lengyel szakembereket fogadta maróthy lászló miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke. /mti/

sz/il/kül/pa/sr/mm pr
15.20 231087 1311

-.-

sb0046 4 150 mtib1046

bolgár divatüzletek budapesten

1987. október 23. - pénteken a budapesti bolgár nagykövet rezidenciáján, venelin todorov kocev nagykövet részvételével divatbemutatóval egybekötött tájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy budapesten tartózkodik és tárgyalásokat folytat magyar partnereivel a bolgár fogyasztási ipari társaság elnöke, elena zlateva.

a divatbemutatón két bolgár divatház, a valentina és a vihren gazdasági egyesülés mutatta be kollekcióját, a valentina elsősorban luxus ruházati cikkek értékesítésével foglalkozik bulgáriában és külföldön egyaránt. az egyesülésnek önálló külkereskedelmi irodája van, ennek fő célja a valentina-boltok választékának bővítése, gazdagítása. a vihren divatház főként bőr- és szőrmeruházati cikkeket állít elő.

elena zlateva elmondta, hogy a nap folyamán tárgyalásokat folytatott kapolyi lászló ipari miniszterrel a két ország közötti könnyűipari együttműködés további fejlesztésének lehetőségeiről. a megbeszélések során szó volt arról is, hogy jövőre három bolgár divatüzlet nyílik budapesten, s a bolgár fővárosban is nyitnak három hasonló jellegű magyar boltot. a társaság elnöke felkeres néhány magyar könnyűipari üzemet, ahol szakmai-kereskedelmi tapasztalatcsereére kerül sor. a bolgár divatházak kollekcióit több alkalommal is bemutatják a magyar szakembereknek. /mti/

bi/mm-il/sl/il pr
15.22 231087 1370

-.-

sb0047 4 130 mtib1047

elhunyt bódís elek

1987. október 23. - bódís elek, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934-től volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 30-án, pénteken 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp xv. kerületi bizottsága

/mti/ fr/tr ka pr
15.58 231087 0334

-.-

sb0048 4 150 mtib1048

a kgst-országok kölcsönös minőségértékelési rendszere - sajtótájékoztató

1987. október 23. - új követelményrendszer lép életbe 1988. január 1-jétől: a kgst-országok kölcsönös minőségértékelési és -tanúsítási egyezménye - jelentette be pénteken a magyar sajtó házában tartott sajtótájékoztatóján szekér gyula, a magyar szabványügyi hivatal elnöke. elmondotta, hogy a kormányzat a hivatalt bizta meg a rendszer hazai bevezetésével és ellenőrzésével, s azzal is, dolgozzon ki átfogó programot a hazai minőségügy fejlesztésére.

a kidolgozandó tanúsítási rendszernek olyannak kell lennie, amely a nemzetközi rendszerekhez csatlakoztatható. miután a kölcsönös minőség tanúsítás alapvető célja, hogy kiküszöbölje az ismételt termékvizsgálatokat, s ezzel is gyorsítsa, egyszerűbbé tegye a külkereskedelmi forgalmat a kgst-országok között, elsődleges követelmény, hogy a tanúsított termékre legyen érvényes a kgst-szabvány. ugyanakkor biztosítani kell az egyenletes minőséget is, valamint a folyamatos szállítást. a kölcsönös minőségértékelést és -tanúsítást a jövő év elejétől kezdődően valamennyi országban csak néhány terméknel alkalmazzák. magyarországról például az izzólámpákat szállítják megkülönböztető jelzéssel, s a partnerek ezt ismételt vizsgálat nélkül elfogadják. lengyelország hűtő- és fagyasztógépeket, csehszlovákia mosógépeket, az ndk pedig különféle háztartási gépeket kíván elsőként bevonni a kölcsönös tanúsításba.

miel a minőség tanúsítás alapja a szabvány, hazánkban is tervezik a szabványosítás fejlesztését. az elképzelések szerint a szabványok korszerűsítése során minőségi fokozatokat is körülhatárolnak majd, s ezek alapján a minőség tanúsítás egyben azt is bizonyítja, hogy milyen szintű paramétereknek felel meg a termék a világszínvonalhoz viszonyítva. ahhoz, hogy a gyártók a tanúsítási jelet alkalmazzassák, termékeiket meg kell vizsgáltatniuk egy, a magyar szabványügyi hivatal által kijelölt laboratóriumban. a terméket ezután jegyzékbe veszik, a gyártó tevékenységét, illetve termékeinek minőségét időszakonként ellenőrzik.

miel a kgst árucserében több tízezer terméket forgalmaznak a partnerországok, a kölcsönös minőség tanúsítás bonyolult rendszerének széles körű kiterjesztése alapos előkészítést igényel. részben a hazai minőség tanúsítási rendszer, részben a jövő év elejétől bevezetett kölcsönös tanúsítási rendszer tapasztalatai alapján terjesztik ki a mechanizmust újabb és újabb termékcsaládokra. /mti/

mg/il sr ka pr

16.03 231087 2485

-.-

sb0049 4 150 mtib1049

országos tanácskozás az agrártermelés fejlesztéséről /2. rész/

1988-ban az előirányzat szerint a mezőgazdasági termelés - az ideihez képest - 5-5,5 százalékkal nő. a legdinamikusabban a növénytermelés fejlődik, az állattenyésztésben a kedvező pozíciók megőrzése a cél, azzal a további feladattal: az eddiginél többet kell tenni a minőség javításáért. az élelmiszeripari termelés egy százalékos emelkedését várják, ebben az ágazatban a minőségi követelmények fokozott érvényesítése elengedhetetlen.

a szövetkezeti gazdálkodás hatékonyságát javíthatja az egyszerűbb szövetkezeti formák megteremtése és elterjesztése. főleg ott van szükség ilyen gazdálkodó egységekre, ahol a nagyüzemi gazdálkodás jövedelmezősége a mai keretek között nem biztosítható, emélfogva indokolt a szakszövetkezeti vagy kisszövetkezeti forma elterjesztése. a szövetkezeti törvény módosításával erre lehetőség lesz, ám a szövetkezeti gazdálkodás mozgásterét egyéb jogszabályok módosításával is bővítik.

váncsa jeno foglalkozott az agrárágazat jövőre megváltozó szabályozási rendszerének főbb vonásaival. az élelmiszergazdaságra fokozottabban érvényes lesz a népgazdaság egészében alkalmazott szabályozórendszer, de az ágazati sajátosságokat a közgazdasági feltételek alakításánál tekintetbe vették. a mezőgazdasági árrendszer az eddiginél rugalmasabb lesz. fontos, hogy az árak ugynevezett együttmozgása megvalósuljon és az agrárólló tovább ne nyílják, ez egyik feltétele a mezőgazdaság teljesítőképessége javításának. az árakban el kell ismerni a minőséget - emelte ki -, e tekintetben vitákra van kilátás, de ezeket fel kell vállalni, mert az alacsony minőség elmarasztalása nélkül a belföldi ellátás és az export követelményeit lehetetlen kielégíteni. az ipari anyagok, gépek többsége szabad árformába kerül, emélfogva a mezőgazdasági termékeknél is szabadabb ármozgással számolnak, mivel a termelők a begyűrűző árakat magukra vállalni - egyoldaluan - nem tudják. a szabad árformába tartozik majd a mezőgazdasági termékek többsége, jelentősen visszaszorul a felvásárlásnál alkalmazott fix árak aránya; ez az eddigi 55-60 százalékról 10 százalékra mérséklődik. ilyen feltételek mellett nagyobb hangsúlyt kap a hatósági ellenőrzés és a piacfelügyelet, amelynek a fogyasztói érdekekre is tekintettel kell lennie.

a miniszter ismertette az adórendszerben bekövetkező változásokat; e tekintetben is közelebb kerülnek az agrárágazatok a népgazdaság egészére érvényes szabályozórendszerhez, de továbbra is lesznek különbségek, ezekre az eltérő gazdálkodási feltételek, körülmények, a mezőgazdasági termelés sajátosságai folytán is szükség van. /folyt. köv./

jf/gg la

16.05 231087 2671

Pa

-.-

1987.10.23.

sb0050 4 150 mtib1050

országos tanácskozás az agrártermelés fejlődéséről /3. rész/

befejezésül hangsúlyozta: az agrártermelők a megváltozott feltételek között képesek lesznek a tervek teljesítésére.

felszólalt a tanácskozáson berecz frigyos, a kormány elnökhelyettese, aki bevezetőben szólt arról, hogy miért nincsen még készen, közzétehető állapotban az 1988. évi terv. elmondotta, hogy a tervezéssel munka során nehézségek támadtak amiatt, hogy a vállalati elképzelések - az előzetes jelzések alapján - nem elégségesek egyebek között a költségvetés helyzetének javításához, a gazdasági egyensúly fokozatos megteremtéséhez.

a népgazdasági tervezők - amennyiben szükség lesz rá - kénytelenek lesznek újabb szigorítások kezdeményezésére a vállalatokkal szemben, amennyiben a vállalati tervezők egy része továbbra sem veszi figyelembe a gazdasági élet megváltozott körülményeit. a vállalati tervek átlaga alapján összesített tervcélok ugyanis jelenleg még túlságosan „alacsonyok”, tartalmukban nem sokban különböznek az ideál várható teljesítésektől, amelyek azonban nem elégségesek ahhoz, hogy mozgásba lendüljön a kormány-program megvalósításának folyamata. a terv főbb mutatói, valamint a szabályozás alapvető elemei azonban máris ismertek, és ezek alapján van mód a vállalati tervezésre, a szükséges helyi intézkedések meghozatalára. a vállalatoknak egyre inkább saját helyzetüket kell alapul venniük terveik elkészítésénél, s tekintettel kell lenniük mindazokra a teendőkre is, amelyeknek célja a költségvetési helyzet javítása. a feladat az, hogy a vállalati egyensúly biztosítására törekedve a népgazdaság egyensúlyi helyzete is javuljon.

a népgazdasági elvárásokkal általában összhangban vannak az élelmiszergazdaság és a fagazdaság törekvései, a központi és a helyi elképzelések között nagyobb rés nem mutatkozik. ez azt bizonyítja, hogy a mezőgazdasági termelők tekintettel vannak a belföldi ellátás igényeire és az export követelményeire.

kitért arra, hogy a szerkezetváltás a következő időszakban alapfoku fontosságú követelmény, mivel a magyar vállalatok, gazdaságok túlságosan sok ballasztot visznek magukkal, haszontalanul. egyesek beszélnek mostanában az agrárágazat - ugymond - leértékelődéséről -, ami helytelen vélekedés, hiszen ezen a területen a követelmények, - ha lehet, - még nagyobbak az eddiginél. hibát követ el az, aki a gazdasági szerkezet módosítását úgy képzei, hogy az ágazatok egymás rovására fejlődjenek. /folyt. köv./

jf/gg la

16.11 231087 2554

--

1987.10.23.

sb0051 4 150 mtib1051

országos tanácskozás az agrártermelés fejlődéséről /4. rész/

nem erről van szó; a vállalatokon belül kell megszüntetni a veszteséges tevékenységet, ha lehetséges már abban a pillanatban, amikor az eredmények romlását mutatják a belső elemzések. ezzel a veszteséges vállalatok számát csökkenteni lehet, és elejét vehetik a vállalatok tönkremenetelének. így ágazatok egésze sem kerülhet veszélyhelyzetbe. a fontos most az, hogy az alkalmazkodás képessége növekedjék azzal, hogy vállalatokon belül megszüntetik azt a tevékenységet, amely netán kiszolgáltatott helyzetbe is hoz egyes üzemeket, vállalati köröket.

kifejtette még, hogy egyes vélekedések szerint a tőkének - a versenysemlegesség elve alapján - ott kellene működni, ahol éppen akar, ennél fogva nincs szükség a gazdasági életben eltérő támogatási rendszerek, preferenciák alkalmazására. ez azonban méltánytalanul hátrányos lenne az agrártevékenységek némely körére, ezeknek termelési és külpiaci sajátosságaira indokolt tekintettel lenni a továbbiakban is. a szabályozás „összerendezésére”, minden tekintetben nincsen tehát lehetőség, ám kétségkívül szükség van a feltételek nagyfoku közelítésére, a viszonylagos rendezésre. beszélt az agrárolló nyitottságának kérdéséről, ezzel kapcsolatban hangsúlyozta: az iparnak is érdeke, hogy közös nevezőre jusson a mezőgazdasági termelőkkel. a szabályozást ezzel kapcsolatban úgy kell alakítani, hogy végül is spontán folyamatként és közös érdekeltséggel jelentkezzen az ipar és a mezőgazdaság „egymásra találása... /mti/

jf/gg jf/la pr
16.15 231087 1631

--

sb0052 4 130 mtib1052

grósz károly fogadta vengala raót

1987. október 23. - grósz károly, a minisztertanács elnöke pénteken a parlamentben fogadta vengala rao indiai ipari minisztert, a magyar-indiai gazdasági együttműködési vegyes bizottság társelnökét. a szívélyes légkörű megbeszélésen jelen volt medgyessy péter pénzügyminiszter, a bizottság magyar tagozatának elnöke, valamint satinder kumar lambah, az indiai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

il vj fr/la pr
16.16 231087 0462

Pa

--

sb0053 4 130 mtib1053

gáspár sándor találkozója főszerkesztőkkel

1987. október 23. - gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke pénteken a szot székházában találkozott a napilapok, a rádió és a televízió, az mti főszerkesztőivel, vezetőivel. tájékoztatta őket a gazdasági-társadalmi kibontakozással kapcsolatos szakszervezeti feladatokról, valamint a szakszervezetek belső megújulási törekvéseiről. a baráti megbeszélésen részt vett lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának vezetője, virizlay gyula, a szot alelnöke és kósáné dr. kovács magda, a szot titkára is. /mti/

il sl/la pr
16.17 231087 0610

--

sb0054 4 160 mtib1054

a veszprémi akadémiai bizottság ülése

1987. október 23. - a veszprémi akadémiai bizottság pénteken veszprémben tartott ülésén meghatározta az észak-dunántúli régió kutatási programjának fő irányát és tárgyalt a tudományos munkával, valamint a felsőoktatással kapcsolatos más kérdésekről is.

a veab kutatási programjának fő iránya továbbra is elsősorban a balaton, a fertő-tó és a velencei-tó környezetbiológiai vizsgálata. a táj védelme érdekében kiterjesztik a tudományos kutatást a bős-nagymarosi vízlépcső természet-átalakító hatásának elemzésére, továbbá figyelemmel kísérik a közép-dunántúli karszthegység ásványi kincseinek kiaknázásával járó természeti hatásokat és változásokat. megállapították, hogy szükséges a térségben a vegyipari, agrokémiai és környezetvédelmi kutatások továbbfejlesztése. bővíteni kívánják a biotechnológiai kutatásokat is, elősegítve az alap kutatások eredményeinek gyakorlati alkalmazását.

a bizottság véleménye szerint az észak-dunántúli régióban háttérbe szorult a társadalomtudományok művelése, ami részben az intézményi bázisok hiányára vezethető vissza. javasolták, hogy a meglévő intézményhálózaton belül meg kell teremteni a térségben a közgazdaságtudomány felsőfoku oktatásának feltételeit. felhívták a figyelmet a felsőfoku oktatási intézményhálózat jelenlegi

R

egyoldalúságára, arra, hogy az országnak e fejlett térségben jelenleg csak műszaki és mezőgazdasági felsőfoku képzés folyik, s a humán tudomány művelésének, a szombathelyi tanárképző főiskolát kivéve, nincs bázisa. javasolta a testület, hogy a veszprémi vegyipari egyetem oktatási profilját természettudományi szakos pedagógus, valamint marketing-mérnök képzéssel egészítsék ki. /mti/

szé/nmé st/la pr
16.20 231087 1729

--

sb0055 4 150 mtib1055

magyar-francia műszaki konferencia

1987. október 23. - a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének, valamint a francia mérnökszervezetnek /cnif/, és leányvállalatának, az adife-nek /a francia mérnökök külföldön kifejtett tevékenységének fejlesztésével foglalkozó társaság/ a küldöttsége október 21-től 23-ig budapesten kerekasztal-konferencián vett részt. a szakemberek a mezőgazdasági és élelmiszeripari kutatások tudományos eredményeiről, valamint a termelési gyakorlatban bevezetett új technológiákról tájékoztatták egymást. a két szervezet képviselői megvitatták a magyar és francia vállalatok közvetlen együttműködését, s meghatározták a jövőbeni feladatokat.

a francia mérnökszervezet vezetőit fogadta tóth jános, az mtesz főtitkára. megállapodtak abban, hogy a következő kerekasztal-konferenciát 1988-ban párizsban tartják, ahol a most megtárgyalt témakörök mellett a környezetvédelemmel is foglalkoznak. /mti/

tl/mm vj sr/la pr
16.21 231087 0970

R

--

sb0056 4 130 mtib1056

befejeződött a magyar-Lengyel békemozgalmi szeminárium

1987. október 23. - a népi diplomácia eszközei, eddig kiaknázatlan munkamódszerei a szocialista országok békemozgalmaiban is új lehetőséget teremtenek a közös európai tudat formálásához. ez volt az egyik legfontosabb következtetése a pénteken budapesten véget ért magyar-Lengyel békemozgalmi szemináriumnak - tájékoztatták az mti munkatársát a találkozó magyar szervezői.

a háromnapos tanácskozás a két ország békemozgalma közötti, hagyományosan jó együttműködésnek olyan új szakaszát jelentette, amelyben az általános tapasztalatcserén túl helyi és szakmai békemozgalmak képviselői is találkoztak egymással. a résztvevők a plenáris üléseken és a csoportos beszélgetéseken, valamint különféle intézmények - például az mta intézetközi békekutató központja, a sote mikrobiológiai intézete - meglátogatásakor véleményt cseréltek az orvosok, az újságírók, a tanárok békecsoportjainak tevékenységéről. a szemináriumon sok konkrét javaslat hangzott el a kétoldalu békemozgalmi kapcsolatok kialakítására, fejlesztésére. a tanárok a békéért mozgalom képviselői kezdeményezték, hogy 1988-ban tartsanak kétoldalu eszmecsere-t a munkamódszerek megismerésére, s ezzel párhuzamosan a békére nevelési kutatómunka témaköreinek megbeszélésére. több javaslat született arra vonatkozóan is, hogy a testvérvárosi kapcsolatokat bővítsék békemozgalmi tematikával is. megállapodás jött létre arról, hogy a békekutatással kapcsolatos eredményeket mind a magyar, mind a lengyel tudományos folyóiratokban kölcsönösen publikálják. számos lehetőség kínálkozik az orvosmozgalmak kétoldalu együttműködésének fejlesztésére is.

mivel a két országban létrejött szakmai békemozgalmak nem mindig fedik át egymást, ezért egybehangzó vélemény alakult ki arról, hogy szükség van a mostanihoz hasonló találkozókra. ezek a tanácskozások ugyanis személyesebbé, konkrétabbá tehetik - két- és többoldalu értelemben egyaránt - a szocialista országok békemozgalmainak együttműködését. /mti/

na/ka fr/la pr
16.23 231087 2042

-.-

sb0057 4 130 mtib1057 /felhasználható: 18 órától !/

grósz károly Lengyelországba látogat

1987. október 23. - grósz károly, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke zbigniew messnernek, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására október 27. és 28-án hivatalos, baráti látogatást tesz Lengyelországban. /mti/
mm tm km/la pr
16.24 231087 0315

-.-

sb0058 4 130 mtib1058 /felhasználható 18 órától!/

magyar-Lengyel kapcsolatok /1. rész/

1987. október 23. - hazánk és a lengyel népköztársaság sokoldalu kapcsolatai az élet minden területén tervszerűen, problémamentesen fejlődnek. eredményesen folyik a kontaktusok fejlesztését 1990-ig meghatározó kétoldalu komplex program végrehajtása, s már készen áll az ezredfordulóig szóló program tervezete is.

az elmúlt másfél éves időszakot Lengyelországban fontos, előremutató belpolitikai változások jellemezték. lezárult a konszolidáció szakasza, és megnyílt az út a megújulás, az átalakulás magasabb szintje felé. a politikai életben napirendre került a szocialista demokrácia erősítését és kiszélesítését biztosító intézményrendszer továbbfejlesztése, míg a gazdasági életben a reform második szakaszára való áttérés vált a legidőszerűbb feladattá. a társadalmi-gazdasági élet kedvező változásai, a lengyel törekvések több kapcsolódási pontot tartalmaznak hazánk társadalmi-gazdasági kibontakozási elképzeléseivel. a mindkét országban időszerű tennivalók a korábbiaknál méginkább szükségesé teszik egymás tapasztalatainak megvitatását, az elképzelések összehangolását, az eredmények kölcsönös hasznosítását.

az együttműködés erősítésének igénye az elmúlt másfél év kapcsolatépítő látogatásaiban is tükröződik. rendszeresek a testvérpártok legfelsőbb szintű vezetőinek munkatalálkozói, eszmecserei. legutóbb - tavaly márciusban - kádár jános, az mszmp főtitkára tett látogatást varsóban. emellett - a tervszerű együttműködésnek megfelelően - gyakoriak a politikai bizottság tagjainak és a központi bizottság titkárainak találkozói is. hasonló intenzitás jellemzi az állami együttműködés minden szintjét. a kormányközi kapcsolatok kiemelkedő állomásaként tavaly hivatalos baráti látogatáson hazánkban üdvözölhettük zbigniew messner miniszterelnököt. a lengyel kormányfő magyarországi útjának

ly

viszonzásaként a közeli napokban varsó vendége lesz grósz károly, a minisztertanács elnöke.

a magyar-lengyel együttműködésben jelentős szerepet töltenek be a gazdasági kapcsolatok; Lengyelország hazánk fontos kereskedelmi partnere. az árucserreforgalom az elmúlt évben meghaladta az 1.15 milliárd rubelt, s az előirányzatnak megfelelően a kölcsönös szállítások értéke idén eléri az 1,18 milliárd rubelt. az 1986-tól 1990-ig terjedő ötéves időszakban az árucserreforgalom mintegy 6.3 milliárd rubel lesz, ami csaknem harmadával múlja felül az előző tervidőszak mérlegét. a kölcsönös szállításokban jelentős a szakosított és a kooperációban előállított termékek aránya.

/folyt. köv./

gn fr/La pr
16.29 231087 2560

--

sb0059 4 130 mtib1059

magyar-lengyel kapcsolatok /2.rész/

különösen jelentősek a közúti járműiparban és az elektronikai iparban elért együttműködési eredmények. a kooperáció továbbfejlesztésének egyik új, ígéretes területe lehet Magyarország részvétele a lengyel kis- és középkategóriás autók közös gyártásában. a gazdasági kapcsolatok többfejlesztése érdekében hazánk a tudományos intézetek, a vállalatok közvetlen kontaktusainak erősítését, a termelési célú műszaki-tudományos együttműködés elmélyítését szorgalmazza.

a politikai és a gazdasági szférához hasonlóan rendezetten fejlődnek a két ország tudományos, kulturális kapcsolatai is. az együttműködést e területen is hosszú távu államközi egyezmények, illetve a különféle művészeti szövetségek, felsőoktatási intézmények és a tudományos akadémiák közötti megállapodások szabályozzák. a művészetek különböző ágaiban működő alkotók kölcsönös bemutatkozásai segítenek megismertetni egymás kulturális értékeit a magyar, illetve a lengyel közönséggel.

a személyes élményekkel gazdagított kapcsolatok egyik fontos területe a két ország jelentős idegenforgalma. tavaly csaknem 2 millió 300 ezer lengyel turista kereste fel hazánkat, s mintegy 250 ezer honfitársunk választotta uticélként Lengyelországot. /mti/

gn fr/La pr
16.30 231087 1277

--

sb0060 4 130 mtib1061

természetesen - egészségesen hétvégék

1987. október 23. - az egészséges fejlődést jobban szolgáló iskola modelljének kidolgozását és bevezetését, az egészséges életmódban a vezetők példamutatását, nyitottabb sportlétesítményeket, a korszerűbb és egészségesebb étrendű gyermekélelmezést szorgalmazták többek között a résztvevők a kisz központi bizottsága természetesen - egészségesen /te/ hétvégék elnevezéssel szervezett rendezvényein. a mozgalom látványos, nagy tömegeket is megmozgató sport- és kulturális programjain - október közepéig 48 városban és városi jogu nagyközségben - több mint 40 ezren vettek részt.

a kisz e mozgalmának meghirdetésekor vállalta, hogy a szövetség rendelkezésére álló eszközökkel segíti a kormány - és tágabb értelemben az egész társadalom - egészségmegőrzési programját. a fiatal korosztályok általános egészségi állapotának fejlesztésében és a - káros szenvedélyektől a légszennyezésig terjedő - veszélyeztető tényezők leküzdésében főleg a lakóterületi, a munkahelyi és az iskolai közösségek, a kisz-szervezetek aktivitására számít a kisz kb. a te-hétvégeken csaknem 25 ezren mondták el javaslataikat az egészséges életmódot népszerűsítő, s az ennek útjában álló akadályokat feltáró helyi fórumokon. a beérkezett javaslatok egy részét beépítik az egészségmegőrzés hosszú távu társadalmi programjáról szóló kisz-állásfoglalásba, amelyet az elkövetkező hónapokban tárgyal a kisz kb. a javaslatok között szerepel például, hogy el kell készíteni és nyilvános vitára kell bocsátani egy minden részletre kiterjedő helyzetelemzést társadalmunk szociális és egészségi állapotáról. a kisz a vállalkozói típusu, önkéntesen alakuló szociálpolitikai kezdeményezéseket is támogatásra ajánlja - ennek érdekében a nyáron már szerveztek ugynevezett szociális segítők felkészítő szaktábort.

az ifjúsági szövetséghez eljuttatott számos észrevétel szorgalmazza: javítani és bővíteni kell a turista utvonalakat, a családsegítő központok működési feltételeit is szükséges rendezni. többen megfontolásra ajánlották, hogy az egészségmegőrzés témaköre szervezesebben kapcsolódjon az iskolai tantervekhez. a fórumokon mindenütt megerősítették a fiatalok, hogy a problémák feltárásában és a feladatok megoldásában a kisz-szervezetek és az ifjúsági klubok, a vöröskeresztes ifjúsági alapszervezetek, valamint diáksportkörök is tevékenyen vesznek. /mti/

si/ka fr pr
16.36 231087 2395

17.30
Ra

--

sb0061 4 130 mtib1062

sajtótájékoztató a debreceni rablógyilkosságról /1. rész/

1987. október 23. - a belügyminisztérium pénteken sajtótájékoztatót tartott debrecenben, ahol bejelentették, hogy a hajdu-bihar megyei rendőrfőkapitányság sikeres vizsgálatot folytat az egész ország közvéleményét foglalkoztató debreceni rablógyilkosság ügyében. mint arról annak idején hírt adtunk, ez év szeptember 18-án 22 órakor ismeretlen tettes sörétes lőfegyverrel megölte szondi tibor 38 éves debreceni lakost, a mikepércsi uti benzinkut egyedül szolgálatot teljesítő kezelőjét, s elvitte a benzinkut aznapi bevételét, mintegy 170 ezer forintot.

az ismeretlen tettes elfogására a rendőrség nagy erővel azonnal megkezdte a nyomozást. ennek körülményeit és eddigi eredményeit ismertették a sajtótájékoztatón a nyomozás vezetői.

hamza józsef alezredes, a hajdu-bihar megyei rendőrfőkapitányság bűnüldözési osztályának vezetője elmondta, hogy a helyszíni szemle, a boncolás eredménye és a környék lakóinak kihallgatása után három szálon indult meg a nyomozás. egy járókelő tanuvallomása alapján - aki az eset idején találkozott egy rendkívül feldult, zavaros szerelmi bánatáról panaszkodó, majd gyorsan eltűnő fiatalemberrel -, keresett a rendőrség egy 23-25 év körüli, zöld színű, honvédségi gyakorlóóra emlékeztető ruhát és sportcipőt viselő fiatalembert, akinek rácz vezetéknevű nőismerőse van. a népeesség-nyilvántartótól kapott adatok alapján csupán hajdu-bihar megyében 1300 rácz nevű nőt ellenőrzött a rendőrség, de a nyomozás természetesen az ország egész területére kiterjedt.

a másik vonal a lőfegyverek ellenőrzése volt: a benzinkut mellett 1-es öbnagyságú fegyverből származó hüvelyeket, az áldozat testében pedig ezekből kilőtt söréteket találtak. a nyomozás során ellenőrizték a fegyverviselési engedéllyel rendelkezőket, keresték az illegális fegyvertartókat, s újra vizsgálták az országban korábban ilyen kaliberű fegyverre vonatkozóan bejelentett lopásokat. emellett - ez volt a harmadik vonal - kihallgatták a benzinkutak ellen korábban bűncselekményt elkövetőket, s - esetleges külföldi elkövetőt feltételezve - ellenőrizték a szállodákat, kempingeket és a fizető vendégszolgálatot.

a nyomozásnak ebben a szakaszában a lakosság rendkívül sok adattal segített. ezek többsége nem kapcsolódott az ügghöz, de a nagy erővel folytatott nyomozás során számos egyéb bűncselekmény elkövetőjét is letartóztatták. /folyt. köv./

tár/éva st/la ie

16.50 231087 2452

Ra

-.-

sb0062 4 130 mtib1063

sajtótájékoztató a debreceni rablógyilkosságról /2. rész/

a bűnügy felderítésében a döntő fordulat október 5-én következett be, amikor a heves megyei rendőrfőkapitányság értesítette a debrecenieket, hogy 1987. július 26. és 31. között lukovszki istván gyöngyöstarjáni lakostól elloptak egy sörétes és egy golyós vadászfegyvert. az ügyben annak idején kihallgatták lukovszki fiának a barátját, török sándor 19 éves, foglalkozás nélküli, ugyancsak gyöngyöstarjáni lakost is.

a rendőrség debrecenben felkutatta és október 8-án őrizetbe vette a városban három albérletet is fenntartó fiatalembert, akit ekkor még csak a fegyverlopásért vontak felelősségre. közben az is kiderült, hogy töröknek van egy rácz mária nevű nőismerőse, aki korábban debrecenben, a kérdéses benzinkut környékén lakott. október 9-én török sándorral debrecenből gyöngyöstarjába indultak a nyomozók, hogy a helyszínen is bemutassa, hogyan lopta el a fegyvert, s azt hol próbálta ki első alkalommal. a bizonyítékok súlya alatt megtört fiatalember azonban már ut közben, a gépkocsiban közölte: beismerő vallomást kíván tenni a benzinkutas-gyilkosság ügyében. az önkéntes beismerés akkor hangzott el, amikor a rendőrség még nem közölte vele, hogy a gyilkossággal is gyanúsítják. török sándor a gyöngyösi városi rendőrkapitányságon - az ügyészség képviselőjének jelenlétében - teljes beismerő vallomást tett. /folyt. köv./

16.53 231087 1407

-.-

sb0063 4 130 mtib1064

sajtótájékoztató a debreceni rablógyilkosságról /3. rész/

ennek során felfedte a fegyverlopás körülményeit, s kapcsolatát rácz mária gyöngyöspatai lakossal. mint elmondta, a szülők mindkét részről ellenezték ezt a kapcsolatot, emiatt a lánnyal a nyár végén vámospércsen élő nagyanyjához költözött. pénzük azonban nem volt, s nagyanyja szeptember 15-én hazaküldte a lányt. török másnap magához vette a lopott, addig a nagyanyja tudtával vámospércsen tartott lőfegyvert, s egy ugyancsak lopott segédmotorkerékpárral elindult debrecenbe, hogy minden áron pénzt szerezzen. azt tervezte, hogy gépkocsikat fog feltörni. a sötétebb utcákat járva így jutott el a mikepércsi uti benzinkutig. itt elrejtőzve figyelte a kivilágított, üvegfaú irodában szolgálatot teljesítő benzinkutast, s amikor a kutnál nem volt vevő, akcióba lépett. a kutast beparancsolta a

Ra

raktárba, ott hasra fektette, s leoltotta a villanyt. vallomása szerint ekkor a benzinkutas megmozdult, s ő nem tévovázott: rálőtt. a közelről leadott lövés azonnali halált okozott. ezt követően magához vette a 170 ezer forintot, s ott, ahol jött, a kut végébe nyúló kerten át távozott. ekkor találkozott azzal az asszonnyal, aki később használható személyleírást adott róla.

a bűncselekmény után török és a gyöngyöspatán tartózkodó rácz mária, aki nem tudott a gyilkosságról, példátlan költsézésbe kezdett: két hét alatt több mint százezer forintot vertek el.

a nyomozás vezetői rámutattak arra, hogy a szülők, akik tudtak a fegyverlopásról, megelőzhatték volna a bűncselekményt. bár fiuk ellen nem volt bejelentési kötelezettségük, ha a fegyvert visszajuttatják vagy eltüntetik, megelőzhető lett volna a gyilkosság. mint a korábbiakból kiderült, a fegyvert a vámospécsi nagymama rejtegette, ezért ellene lőfegyverrel való visszaélés miatt indítottak eljárást. török sándor egyébként azt vallotta, ha a benzinkutnál ketten teljesítenek szolgálatot, akkor nem próbálkozik.

a debreceni rablógyilkosság elkövetésével alaposan gyanúsítható török sándor ügyét a rendőrség tovább vizsgálja. /mti/
tár/éva st/la ie
16.57 231087 2093

--

sb0064 4 130 mtib1065

mszmp-távirat - kina

1987. október 23. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban köszöntötte a kínai kommunista párt vasárnap megnyitott xiii. kongresszusát. /mti/
fr/la pr
16.58 231087 0208

Pa

--

sb0065 4 130 mtib1066

békeügyelet az országos béketanácsnál

1987. október 23. - az országos béketanács - az ENSZ Leszerelési hete alkalmából meghirdetett akciósorozat részeként - szombaton, valamint október 26-30. között naponta 14-től 19 óráig békeügyeletet tart. az 532-077, illetve az 533-077 telefonszámon magyar és külföldi békemozgalmi vezetők, leszerelési szakértők adnak tájékoztatást a békemozgalmi törekvésekről, biztonságpolitikai, a leszereléssel foglalkozó kérdésekről. /mti/
na/il fr/la pr
16.59 231087 0496

--

sb0066 4 130 mtib1067

valentyin falin megbeszélései

1987. október 23. - valentyin falint, az apn hírgyűnökség elnökét pénteken fogadta berecz jános, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. a szovjet vendéggel megbeszéléseket folytatott lakatos ernő, az mszmp kb osztályvezetője, várkonyi péter külügyminiszter és bányász rezsó államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. a találkozón áttekintették a kétoldalu tájékoztatáspolitikai együttműködés időszerű kérdéseit. valentyin falin az alerdinck '87 kelet-nyugati tömegtájékoztatási tanácskozás alkalmából érkezett hazánkba. /mti/
il la pr
16.59 231087 0618

Pa

--

sb0067 4 150 mtib1068

befejeződött a nemzetközi szövetkezeti tanácskozás

1987. október 23. - pénteken budapesten, a hotel duna intercontinentalban befejeződött a szövetkezetek nemzetközi szövetsége központi bizottságának háromnapos ülése, amelyre külföldről 600 küldött és szakember érkezett. a találkozón - a kölcsönös tájékoztatás alapján - megvitatták a nemzetközi szövetkezeti mozgalom helyzetét, elemezték a fejlődő országok szövetkezeti mozgalomának működését és megállapították: ezekben az országokban tovább kell bővíteni a szövetkezetek szerepét.

foglalkoztak azzal, hogy a világban bekövetkezett változásokhoz igazodnia kell a szövetkezeti mozgalomnak. e felismerés jegyében már elkezdődött az az előkészítő munka, amely a szövetkezeti alapvető értékeket összegezi és továbbfejleszti. az sznsz kongresszusának 1988-ban, stockholmban ez lesz a fő témája. a központi bizottság üdvözölte a tervezett szovjet-amerikai rakétamegállapodást, és - újlag - határozatban hívta fel a világ szövetkezeti dolgozóit a béke megőrzésére.

fontos témaként vitatta meg az sznsz vezető testülete a hajléktalanokkal kapcsolatos szövetkezeti tennivalókat. a központi bizottság ezzel kapcsolatos határozata aláhuzza a lakásszövetkezetek, építőipari szövetkezetek szerepét, felelősségét, - azt, hogy az ensz által kezdeményezett munkát - mint ismeretes a világszervezet 1987-et a hajléktalanok kérdésével foglalkozó évnek nyilvánította - az elkövetkező esztendőben is folytatni kell. a budapesti ülésen az sznsz központi bizottsága szorgalmazta a nemzetközi munkügyi hivatallal a még szélesebb körű együttműködését. /mti/

jf/gg jf/la pr
17.02 231087 1628

--

sb0068 4 160 mtib1069

szanyi péter szobrászművész kiállítása miskolcon

1987. október 23. - szanyi péter szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a miskolci galériában. a város művésztelépén alkotó fiatal szobrász 1981-ben és 1983-ban aranyérmet nyert a ravennai dante biennálén, s alkotásaival jelentős sikert aratott több más külföldi és hazai tárlaton is. november 15-ig nyitva tartó miskolci kiállításán mintegy félszáz alkotását - szobrait, érméit és rajzos szoborvázlatait - mutatja be. /mti/

bas/tv st/la ie
17.03 231087 0518

--

sb0069 4 130 mtib1070

rendőrségi közlemény

1987. október 23. - a pest megyei bíróságon a május végi betöréses lopás és gyújtogatás elkövetésével alaposan gyanúsítható török lászló 33 éves, büntetett előéletű salgótarjáni lakos holttestét megtalálták mátraalmás határában. a szakértői vélemények szerint halálát nyugtató hatású gyógyszerek túladagolása okozta.

mint ismeretes, a budapesti rendőrfőkapitányság több hónapja széles körű nyomozást folytat az ügyben. a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsított török lászló tartózkodási helyének felkutatására a rendőrség több esetben kérte a lakosság segítségét. a lakosság segítő közreműködésének eredményeként a rendőrség lefoglalta a bűncselekmény során eltulajdonított tárgyak egy részét, mintegy 2 millió 360 ezer forint értékben. /mti/

km/ka pr
17.04 231087 0802

R

--

sb0070 4 180 mtib2001

utavatás

1987. október 23. - pénteken átadták a gic-sokorópátka közötti összekötő utat. a 4,5 kilométer ut építése 15 millió forintba került, ehhez a győr-sopron és a veszprém megyei tanács egyaránt anyagi támogatást nyújtott. a munkák során 16 ezer köbméter földet mozgattak meg, s négy méter széles aszfalozott utpályát építettek, úgy alakítva ki a koronaszélességet, hogy idővel nyolc méter szélességűre, kétpályássá bővíthessék az utat.

az utszakasz a két megyét összekötő közúti hálózat utolsó földútja volt. /mti/
cser/sza az ka pr
17.05 231087 0559

--

sb0071 4 150 mtib2002

energiagazdálkodás és környezetvédelem - tudományos vitaülés

1987. október 23. - a következő években úgy kell megélni a gazdasági fejlődést, hogy közben a környezetvédelmi követelményeknek is érvényt szereznek - hangsúlyozták az energiagazdálkodás és környezetvédelem címmel megrendezett kétnapos tudományos vitaülésen. a pénteken zárult, gyakorlati bemutatókkal kiegészített tanácskozáson négy országos főhatóság és tizennégy komárom megyei intézmény, illetve vállalat meghívására helyből és a környező megyékből mintegy háromszáz energetikai és környezetvédelmi szakember vett részt.

az élővilág és a környezet viszonyának nagy fokú károsítása esetenként csak nehezen, nagy költséggel visszafordítható folyamatokat idézhet elő - mutattak rá -, s ez akadályozhatja a térség fejlődését is. intő példa erre észak-dunántul egyik legnagyobb tava, a tatai öreg-tó vízminőségének romlása, ami a tatai medence három városa - oroszlány, tata és tatabánya -, valamint a térség ipari és mezőgazdasági fejlődésének nem kívánatos mellékhatásaként következett be. emiatt a tó vize több éve alkalmatlan a fürdésre, üdülési és sport célú igénybevétele pedig korlátozott. természetvédelmi szempontból is fontos: környékén ősztől tavaszig több tízezer költöző madár pihen meg, illetve vészeli át a zord téli időt. megmentésére és az eredeti állapot visszaállítására félmilliárd forint értékű ágazatközi programot dolgoztak ki, mint a tanácskozáson bejelentették: a 90-es évek elejéig tartó munkálatok már megkezdődtek.

Rc

a tanácskozáson az is szóba került, hogy a dunántúli középhegység karsztvíz-szintjének - elsősorban a bányászati beavatkozás miatt előállt - süllyedése a hévízforrások hozamának csökkenésével járt. az illetékes főhatóságok kidolgozták a terveket a bányászat és a geotermikus gyógyvizek védelmének összehangolására, s az első intézkedések kedvező hatása máris érezhető hévízen. a bányászati vízhozamkorlátozás túllépése miatt veszélyeztetett budapesti termálvízkészlet megóvásárra szintén komplex tervet dolgoztak ki. /mti/

pil az/la pr
17.06 231087 2074

--

sb0072 4 160 mtib2003

bányászat - muzeum - művelődés - tudományos konferencia

1987. október 23. - tudományos konferenciával ünnepelte meg pénteken fennállásának tizedik évfordulóját a mecseki bányászati muzeum. a pécsen tartott tanácskozáson a hazai ipartörténeti gyűjtemények félszáz történése, muzeológusa találkozott. a konferencián egyebek között a bányászok ék-kalapácsos jelképének történetével, a hazai bányászok korszakaival foglalkoztak, s a bányászati muzeumok közművelődésében betöltött szerepéről hangzottak el előadások.

a tudományos tanácskozás résztvevői megtekintették az ország legnagyobb föld alatti bányászati bemutatóját, amelyet a pécsi belváros mélypincéiben alakítottak ki a mecseki szén-, érc- és aknamélyítő bányászok társadalmi munkájával. a tizenöt-husz méter mélyen kanyargó, száz méter hosszú középkori járatrendszert hasznosító különleges muzeum a mecseki bányászok eszközeit bemutató állandó kiállításnak ad helyet. a valódi bányaterek hamisítatlan hangulatát idézi, az eredetivel azonos környezetbe helyezve szemlélteti a közelmúltban még használt vagy még ma is működő szerszámokat, berendezéseket, a bányaeépítés, a művelés és a biztosítás sokféle gépi és kézi eszközét. /mti/

kász/bné az/la le
17.09 231087 1234

Rc

--

sb0073 4 150 mtib2004

a munkagazdaság változásai - országos tanácskozás pécsen
/1.rész/

1987. október 23. - „munkaügy - 88„ címmel kétnapos országos tanácskozás kezdődött pénteken pécsen a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezésében. a konferencia megnyitóján halmos csaba államtitkár, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke elemezte a munkagazdaság jövőre bekövetkező változásait.

a hazai vállalatok, szövetkezetek több mint ezer vezetője, illetve munkaügyi szakembere előtt megtartott előadásában hangsúlyozta, hogy a teljes és hatékony foglalkoztatás két elemének összeegyeztetése napjainkban a foglalkoztatáspolitikai egyik központi, s egyre élesebben felvetődő kérdése. megoldásának mind szociális, mind gazdasági szempontból elfogadhatatlan eszköze a munkanélküliség, de ennek kapukon belüli formáit, a fizetett munkátlanságot fel kell számolni. a munkahelyváltoztatásra kényszerülők érdekeinek érvényesítése megkívánja, hogy az elhelyezkedéshez szükséges türelmi időre segítyt, átképzésükhöz szervezett támogatást kapjanak.

az államtitkár rámutatott: a korszerű munkaerő-gazdálkodásnak az alapképzéstől a pályairányításon, a foglalkoztatáson és a munkaerőpiacon át új típusú munkamegosztás keretében kell megoldania a munkaerőkinálat várható növekedésével előálló feladatokat, s ez a jelenlegi intézményrendszer korszerűsítésének igényét is felveti. elmondta azt is, hogy a szakmai mobilitás növelését az átképzési rendszer rugalmasabbá tételével, az átképzési támogatás jelenlegi korlátainak feloldásával, a támogatottak körének bővítésével igyekszik elősegíteni a kormányzat. az új munkahelyek teremtéséhez 1988. január 1-jétől egymilliárd kétszáz millió forintos alapból nyújt támogatást pályázati uton a költségvetés. az ábmh elnöke hangsúlyozta, hogy a gazdaság szerkezeti átalakításának nem csak jövedelem-, hanem ember- és foglalkoztatásközpontunak is kell lennie, amihez az illetékes tárcák, a központi és a területi szervek összehangolt tevékenységére is szükség lesz.

a bérpolitikával kapcsolatosan halmos csaba kifejtette, hogy a jövő évtől bevezetendő központi bérszabályozást a kényszer szülte, de ennek ellenére, már a bérreform előkészítését kell szolgálnia. elmondta, hogy szakemberek és tudósok széles körének bevonásával megkezdődött a hatékonyságjavítás nélkülözhetetlen elemét jelentő bérreform kidolgozása. /folyt. köv./

kász/bné az/la ie
17.17 231087 2395

Ra

--

sb0074 4 130 mtib2005

tudományos ülés a biovisszacsatolásról

1987. október 23. - a biovisszacsatolásnak az emberi szervezetre gyakorolt hatásairól, lehetőségeiről, a segítségével elérhető eredményekről és egy nyugat-német ugynevezett alvatanuló rendszerről tartottak tudományos ülést pénteken budapesten az országos pedagógiai intézetben.

a biovisszacsatolás - nemzetközi szaknyelven biofeedback, az a folyamat, amely az élőlények egyes nem tudatos élettani jeleit - a légzést, a szivdobogást, a vérnyomást, bizonyos agyhullámokat - érzékelőkkel, hallható és látható jelzések formájában visszavezeti a szervezetre, és ezzel egy nyugalmi állapotot hoz létre. a módszer segítségével elért nyugalmi, de mégis tudatos helyzetben az ember kényelmesen, nagyobb erőfeszítés nélkül képes új ismereteket befogadni.

a tanácskozáson egyebek között elhangzott, hogy a biofeedback során létrejött feszültségmentes állapot jól hasznosítható például az idegnyelv-tanulásban, elsősorban a beszédkézség és a szókincs fejlesztésében. a biovisszacsatolás segítségével ugyanakkor kezelhetők és gyógyíthatók egyes lelki eredetű betegségek, és eredményesen alkalmazható az eljárás a szenvedélybetegségekkel - alkoholizmussal, dohányzással - küzdők leszoktatásához is.

az ülésen bemutatták a másfél évvel ezelőtt kifejlesztett nyugat-német „sita learning„ alvatanuló nyelvoktató rendszert, amelyet hamarosan Magyarországon is alkalmaznak majd. /mti/
se/ka fr ie

17.18 231087 1456

--

sb0075 4 150 mtib2006

a számítógép a vállalati tervezésben - konferencia

1987. október 23. - a vállalati tervezés, termelésirányítás és az adóelszámolás számítógépes megoldásának lehetőségeiről rendezett országos konferenciát székesfehérvárott a szervezési és vezetési tudományos társaság, valamint a neumann jános számítógéptudományi

Ra

társaság. a pénteken kezdődött kétnapos tanácskozáson - amelyen száz vállalat képviselőjében csaknem háromszáz szakember vesz részt - mézáros tamás, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezető docense tartott vitaindító előadást. ezután a szakemberek fórumon cserélték ki elgondolásaikat, tapasztalataikat. a konferencián tizenegy előadás hangzik el. /mti/

ff/fné az ka pr
17.19 231087 0714

--

sb0076 4 150 mtib2007

a munkagazdaság változásai - országos tanácskozás pécsen
/2.rész/

a jövő év közepére készül el a társadalmi vitára bocsátandó tervezet, amelynek alapelvei már most körvonalazottak; ezek szerint meg kell teremteni a teljesítmény-arányos bérezés feltételeit, előmozdítva a szükséges munkaerőátcsoportosítást, kiküszöbölni a szabályozás tekintélyét csorbító állandó változtatásokat, s oldani a bér- és keresetgazdálkodás kötöttségeit.

a pécsi munkaügyi tanácskozás az emberi tényezőnek és a munkaerőpiacnak a korszerű gazdaságban betöltött szerepét, a munkanélküliségnélküli hatékony foglalkoztatás vállalati kérdéseit, az érdekképviselő szakszervezeti és kamarai feladatait elemző előadásokkal és konzultációval folytatódott. a konferencia szombaton a bérszabályozás, a személyi jövedelemadóval kapcsolatos „bruttósítás”, és a bérreform, valamint a gazdasági szerkezetváltást szolgáló beiskolázás és átképzés kérdéseinek megvitatásával fejezi be munkáját. /mti/

kász/bné az/la 1e
17.21 231087 1076

R

--

sb0077 4 160 mtib2008

„édes anyanyelvünk”, országos verseny sátoraljaujhelyen

1987. október 23. - az idei „édes anyanyelvünk”, országos verseny pénteken kezdődött meg sátoraljaujhelyen az ország középfoke iskoláinak 124 diákja részvételével. a szép magyar beszéd ápolását szolgáló háromnapos vetélkedő a kossuth lajos gimnázium és szakközépiskola előadótermeiben az írásbeli feladatok megoldásával kezdődött. a verseny ünnepélyes megnyitóját délután tartották meg a városi kossuth művelődési központban. itt zódi imre, a borsod megyei népfrontbizottság titkára köszöntötte a versenyzőket, a vendégeket, a bírálóbizottság vezetőit és tagjait, közöttük a verseny díszelnökét: péchy blanka érdemes művészt, az anyanyelvi verseny kezdeményezőjét.

az anyanyelvi vetélkedőn a középiskolások és a szakmunkásképző intézetek tanulói külön kategóriában versenyeznek. a gimnáziumok és szakközépiskolák versenyzőinek teljesítményét elbíráló bizottság elnöke deme lászló nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanár, a nyelvtudomány doktora, a szakmunkásképzősök zsűrijének elnöke bencédy józsef nyugalmazott főiskolai igazgató.

a vetélkedő szóbeli fordulóját szombaton tartják meg, s ezen a napon a versenyzők és kísérőik megkoszorúzzák a sátoraljaujhely főterén álló kossuth- és kazinczy-szobrot. vasárnap a résztvevők széphalomra utaznak, ahol tisztelegnek kazinczy ferenc sirja előtt és meglátogatják az emlékmúzeumot, majd az emlékhelyen kerül sor az eredményhirdetésre és a verseny záróünnepségére. /mti/

bas/tv st/la 1e
17.25 231087 1519

--

sb0078 4 150 mtib2009 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria

általában erősen felhős lesz az ég és eső kialakulása szórványosan várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 13-18 fok, vasárnap hajnalban 5-10 fok.

R

bel

- 54 -

1987.10.23.

csehszlovákia

főként nyugaton valószínű az időnként erősen megnövekvő felhőzetből eső kialakulása. a hőmérséklet szombaton kora délután 13-18 fok, vasárnap hajnalban 4-9 fok.

szovjetunió

több órás napsütés mellett időnként megnövekszik a felhőzet. a hőmérséklet szombaton kora délután 14-19 fok, vasárnap hajnalban 4-9 fok.

románia

változóan felhős idő várható, néhány órás napsütés valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 14-19 fok, vasárnap hajnalban 5-10 fok.

jugoszlávia

Legfeljebb nyugaton valószínű kisebb eső a gyakran megnövekvő felhőzetből. a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20 fok, vasárnap hajnalban 6-11 fok. /mti/

kf/ka sl pr
17.26 231087 1086

-.-

sb0079 4 150 mtib2010 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 23. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	13 fok,
london	11 fok,
oslo	9 fok,
stockholm	7 fok,
helsinki	8 fok,
berlin	9 fok,
varsó	11 fok,
leningrád	6 fok,
moszkva	3 fok,

Ra

bel

- 55 -

1987.10.23.

kijev	13 fok,
prága	11 fok,
bécs	15 fok,
róma	22 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	18 fok,
bukarest	15 fok,
szófia	16 fok,
athén	20 fok.

/mti/ kf/ka sl pr
17.27 231087 0874

-.-

sb0080 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 23. - előrejelzés szombat estig:

enyhe idő, sok felhővel

időnként kissé felszakadhat a felhőzet, és egyre kevesebb helyen várható eső. megélné a déli szél. a hőmérséklet kora délután 14 és 19 fok között lesz. /mti/

gg la pr
17.28 231087 0296

-.-

sb0081 4 160 mtib2012

tóvári tóth istván festőművész kiállítása csornán

1987. október 23. - tóvári tóth istván munkácsy-díjas festőművész kiállítása nyílt meg pénteken csornán, a művelődési központban. az alkotó az utóbbi idők termését, 25 olajképét mutatja be a tárlaton. alkotásai főként a dunántúli táj évszakonkénti változásait és külföldi tanulmányutjainak élményeit örökítik meg. a tájképek sorát néhány figurális kompozíció és csendélet egészíti ki. a kiállítás november 1-jéig látogatható. /mti/

mzs/sza st/il ie
17.30 231087 0512

Ra

-.-

sb0082 4 150 mtib2013 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. október 23.

trabant limousin hycomat	budapest	1043
trabant combi hycomat	budapest	236
trabant limousin speciál	budapest	10213
	debrecen	8701
	győr	8205
trabant combi	budapest	3213
	debrecen	2754
	győr	2107
wartburg standard	budapest	2513
	debrecen	1344
	győr	1568
wartburg special	budapest	3611
	debrecen	2993
	győr	2763
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	2057
	debrecen	1500
	győr	899
skoda 105 s	budapest	11522
	debrecen	8790
	győr	8775
skoda 120 l	budapest	27096
	debrecen	15201
	győr	18064
lada 1200	budapest	47601
	debrecen	34141
	győr	16860
lada 1300 s	budapest	19505
	debrecen	15435
	győr	7193
lada 1500	budapest	15354
	debrecen	11770
	győr	5394
lada combi	budapest	10763
	debrecen	5443
moszkvics	budapest	384
	debrecen	244
polSKI fiat 126 p	budapest	1553
	debrecen	1611
	győr	1590
	-	6958

fso /polSKI fiat/ 1500
/folyt. köv./ ka
17.31 231087 2136

-.-

sb0083 4 160 mtib2014

szántó piroska életmű-kiállítása /aczel györgy/

1987. október 23. - szántó piroska kossuth-díjas festőművész kiállítása nyílt meg pénteken a szombathelyi képtárban. szántó piroska a felszabadulás előtt a szocialista művészcsoporthoz tartozott, munkássága szorosan kapcsolódik a szentendrei festészethez. az ötvenes években, amikor alkotásai számára nem nyílt tér a kiállítóterekben, könyvillusztrátorként a gyermekek izlését formálta a korszerű művészet szellemében. mostani tárlata, amely 270 alkotását vonultatja fel, teljes áttekintést ad festői és grafikus életművéről.

a kiállítást megnyitó beszédében aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalomtudományi intézetnek főigazgatója méltatta a művész munkásságát. a tárlatot november 22-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
lér/dev st/1l pr
17.32 231087 0905

-.-

sb0084 4 150 mtib2015 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	3872
	debrecen	5686
	győr	4263
dacia combi	budapest	2605
	debrecen	2845
	győr	2359
dacia tlx	budapest	1928
	debrecen	2542
	győr	1630
zastava	budapest	18103
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf/ka sl pr
17.33 231087 0679

R

-.-

sb0085 4 160 mtib2016

elhunyt hajdu julia

1987. október 23. - hosszú szenvedés után, 62 esztendőskorában elhunyt hajdu julia zeneszerző, zongoraművész.

x x x

a szórakoztató műfaj egyik legismertebb és legnépszerűbb alkotója, hajdu julia 1925 szeptemberében született budapesten. zenei tanulmányait a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán végezte, többek között kodály zoltán és rányi györgy tanítványaként. azóta alkotással töltötte életét: 14 operettet - füredi komédiások, doktorkisasszony, pest megér egy estét, fedezzük fel pestet -, többszáz táncdalt, rádióoperettet és televíziós revüt; dalokat táncszvitteket, áriákat, szerenádokat, film-kísérőzenét írt. a magyar televízió könnyűzenei műsorainak egyik nélkülözhetetlen munkatársa volt.

zeneszerzői pályáját végéig kísérte a legkiemelkedőbb magyar előadóművészekkel való közös munka. nemcsak magas színvonalu zenei felkészültsége, technikai tudása, hanem embersége, munkabírása, a művészet tisztelete is hozzájárult ahhoz, hogy rendszeres zongorakísérője volt székely mihály, gyurkovics mária, márkus lászló, psota irén, dajka margit, ruttkai éva fellépéseinek, előadóestjeinek. ugyanígy együtt dolgozott a magyar könnyűzenei élet legnépszerűbb előadóival is. /mti/

1 cs/pa km ka pr
17.36 231087 1277

--

sb0086 4 150 mtib2017

a takarékosági világnap nyitóprogramja pécssett

1987. október 23. - az október utolsó napjára eső takarékosági világnap kapcsán rendezett első hazai programot már pénteken megtartották pécssett. az otp, a posta és a hazafias népfront által rendezett ünnepségen varga sándor, a pécsi postaigazgatóság vezetője mondott beszédet. ezután fekete lászló, az otp

Ra

vezérigazgató-helyettese és molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára adott át jutalmakat a takarékoskodásban élenjáró személyeknek. kertész pál, a magyar posta elnökhelyettese postás szocialista brigádokat tüntetett ki, és megnyitotta a világnap tiszteletére rendezett „takarékoság és pénz a bélyegen,” című kiállítást a pécsi helyőrségi klubban. /mti/
kász/bné st ka pr
17.43 231087 0763

--

sb0087 4 130 mtib2018

kovács éva kiállítása

1987. október 23. - kovács éva keramikumművész alkotásaiból nyílt tárlat pénteken budapesten a nagy balogh jános kiállítóteremben. a bemutatón 35 - nőket, gyerekeket, anyákat ábrázoló - kislaku kerámiaszobrot láthatnak az érdeklők. kovács éva jól ismert vidám figuráinak csipkés, fodros öltözéke, tarka virágcsokrai ezuttal is a nosztalgia-hangulatot teremtenek. a tárlat anyaga egyébként a művésznőről hamarosan napvilágot látó könyv illusztrációjaként is megjelenik.

a kiállítás november 22-ig tekinthető meg. /mti/
se/ka pr
17.45 231087 0570

--

sb0088 4 150 mtib2020 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. október 23.

érvényben: 1987. október 24-től 26-ig

d e v i z a n e m	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási ft-ban
angol font	7846,73	7854,58	7862,43
ausztrál dollár	3398,32	3401,72	3405,12
belga frank	125,75	125,88	126,01
dán korona	684,52	685,21	685,90

Ra

finn márka	1087,88	1088,97	1090,06
francia frank	785,97	786,76	787,55
holland forint	2333,16	2335,50	2337,84
ír font	7035,16	7042,20	7049,24
japán yen /1000/	329,69	330,02	330,35
kanadai dollár	3605,87	3609,48	3613,09
kuvaiti dinár	16859,86	16876,74	16893,62
norvég korona	715,46	716,18	716,90
nszk márka	2625,13	2627,76	2630,39
olasz lira /1000/	36,37	36,41	36,45
osztrák schilling	373,02	373,39	373,76
portugál escudo	33,18	33,21	33,24
spanyol peseta	40,61	40,65	40,69
svájci frank	3165,94	3169,11	3172,28
svéd korona	744,97	745,72	746,47
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4740,99	4745,74	4750,49
ecu /közös piac/	5448,80	5454,25	5459,70

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/ka sl pr
17.57 231087 1567

--

sb0089 4 130 mtib2021

üdvözlő távirat /zambia/

1987. október 23. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. kenneth david kaunda-t, a zambiai köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

mm tm km/la ie
18.16 231087 0238

--

sb0090 4 160 mtib2022

diaporáma fesztivál pécsett

1987. október 23. - a iv. nemzetközi diaporáma fesztivál pénteken nyílt meg pécsett. a szemlére 36 versenymű érkezett, közülük az előzsűri döntése alapján 12 kompozíciót mutatnak be. szerzőik belga, csehszlovák, francia, holland és magyar alkotók. versenyen kívül nszk-beli diaporáma műveket is láthat a közönség.

a diaporáma új ábrázoló műfaj, a forgatókönyv szerint egymásra vetített, egymásba áttűnő színes diaképek sora és a vele szerves egységet alkotó szöveg- és zenekíséret. hazánkban alig két évtizede nonosodott meg, s egyik jeles hazai műhelye a pécsi ifjusági ház diaporáma stúdiója, amelynek tagjai számos díjat nyertek munkáikkal itthon és külföldön. ennek elismeréseképpen lett pécs a diaporáma fesztiválok városa.

a mostani szemlén résztvevő műveket neves szakemberekből álló zsűri értékeli, a legjobb diaporáma sorozatokat vasárnap gálaelőadáson mutatják be a közönségnek. akkor adják át a fesztivál fődíját jelképező szobrocskát, trischler ferenc szobrászművész alkotását, valamint a további díjakat is. /mti/
igó/bné st/la ie
18.17 231087 1098

--

sb0091 1 130 mtib2023

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1024. sz. /halálos balesetek/ hírünk 4. bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

széndioxid-mérgezésben

/mti/ la
18.20 231087 0178

--

sb0092 4 130 mtib2024

allerdinck ,87 tömegtájékoztatási konferencia

1987. október 23. - újabb jelentős, a kelet-nyugati párbeszéd elmélyítésén munkálkodó nemzetközi tanácskozás házigazdája budapest: „allerdinck ,87 tömegtájékoztatási konferencia”, címmel kilenc ország csaknem 30 jeles publicistája, a nyomtatott és az elektronikus sajtó vezető munkatársa gyűlt össze pénteken a magyar fővárosban, hogy megvitassa korunk egyik legaktuálisabb problémájának, a fenyegetésnek és a fenyegetettség érzésének különböző vetületeit.

az 1985-ben létrehozott, hollandiai székhelyű allerdinck-alapítvány tevékenységének célja, hogy a keletet és a nyugatot még ma is elválasztó bizalmatlanság falát áttörve egy asztalhoz ültesse a különböző társadalmi berendezkedésű országok újságíróit, akiknek a tömegtájékoztatási eszközök révén meghatározó szerepük van a közvélemény formálásában. Jórészt az ő közvetítő tevékenységüktől függ, hogy a közvélemény bizalommal, avagy a gyanakvás érzésével tekint a másik világrendszerre.

az alapítvány küldetésével összhangban a mostani kétnapos budapesti tanácskozás központi témája a fenyegetettség vizsgálata. a résztvevők a kérdéskör tágabb összefüggéseit elemezve, a különböző nézeteket ütköztetve, választ keresnek arra, hogy a fenyegetettség érzése miként befolyásolja a kelet-nyugati kapcsolatok alakulását. különös figyelmet fordítanak az európai biztonsági és együttműködési folyamat időszerű jelenségeire.

a problémák nyílt feltárásával - a fenyegetettség gazdasági, politikai és katonai vonatkozásainak összegzésével - a konferencián résztvevő neves személyiségek hozzá kívánnak járulni a kor szellemének jobban megfelelő, a téves beidegződésektől és előítéletektől mentes kelet-nyugati párbeszéd elmélyítéséhez. /mti/

gn/ka fr ie
18.26 231087 1776

-.-

sb0093 4 160 mtib2025 /felhasználható: 19.15 órától!/
budapesti művészeti hetek - szovjet kultúra napjai

1987. október 23. - a budapesti művészeti hetek és a szovjet kultúra napjai rendezvénysorozata pénteken a moszkvai állami akadémiai kis színház vendéggjátékával, illetve hangversennyel folytatódott.

a moszkvai állami akadémiai kis színház a fővárosi operettszínházban szergel najjonov: vanyusin gyermekei című drámáját mutatta be. az írónak ez az első, a xx. század elején megjelent műve szinte azonnal sikert aratott. a kortársak úgy ítélték meg, hogy az akkori cári oroszországra jellemző társadalmi és morális szétesés folyamatát tükrözi ez az irodalmi alkotás. a kis színház előadását mihaíl carjov, a társulat művészeti vezetője rendezte.

a moszkvai állami akadémiai kis színház magyarországi vendéggjátékának ez volt az utolsó előadása.

az elte aulájában lépett fel michel sadanowsky francia gitárművész. a világhírű előadóművész műsorában régi zene, barokk, romantikus muzsika és dél-amerikai szerzők művei szerepeltek. mti/

t cs/vj km ka ie
18.29 231087 1034

-.-

sb0094 1 130 mtib2026

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1059. sz. /magyar-lengyel kapcsolatok - 2. rész/
hírünk utolsó bekezdését
visszavonjuk!!!!

/mti/ la ie
18.43 231087 0172

-.-

sb0095 4 130 mtib2027

venezuelai képviselők hazánkban

1987. október 23. - a magyar országgyűlés meghívására pénteken venezuelai parlamenti küldöttség érkezett magyarországra hivatalos látogatásra. a delegációt dr. José Rodríguez Iturbe, a venezuelai köztársaság képviselőházának elnöke vezeti. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren Cservenka Ferencné, az országgyűlés alelnöke fogadta. jelen volt Antonio Casas Salvi, Venezuela budapesti nagykövete.

/mti/
mm tm km/la ie
18.45 231087 0462

--

sb0096 4 130 mtib2034

népfront-küldöttség - szíria

1987. október 23. - a szíriai nemzeti haladó front meghívására október 18-23. között látogatást tett a szíriai arab köztársaságban a hazafias népfront küldöttsége, Ribánszki Róbert országos titkár vezetésével. a küldöttség megbeszéléseket folytatott dr. Mohammad Zuheir Masarkával, a szíriai nemzeti haladó front elnökhelyettesével, a szíriai arab köztársaság alelnökével. tájékoztatták egymást országaik és mozgalmuk helyzetéről, megállapodtak a szervezeteik közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről; eszmecsere folytattak a nemzetközi helyzet aktuális kérdéseiről, különös tekintettel a térség problémáira. a magyar küldöttséget fogadta Abdel Halim Haddam, a szíriai arab köztársaság alelnöke és Abdallah Ahmar, a kormányzó Baath párt főtitkárhelyettese. /mti/

il ka ie
20.14 231087 0834

--

sb0097 4 150 mtib2035

hat ikerszülés a budapesti klinikán

1987. október 23. - budapesten az 1. számú szülészeti és nőgyógyászati klinikán az elmúlt 10 napban hat ikerszülés történt; három hármasiker és három kettesiker látott napvilágot. dr. Csömör Sándor egyetemi tanár, a klinika igazgatója elmondta az MTI munkatársának, hogy a babák jól vannak, életerősek és az édesanyák is egészségesek. az ikerszüléseket a klinika orvosai felkészülten várták, az édesanyák már hetekkel a szülés előtt befeküdtek a klinikára. a hármas ikrek császármetszéssel jöttek a világra. az egyik édesanya három gyermekével pénteken hagyta el a klinikát, s hamarosan a többi babát is hazavihetik szüleik.

statisztikailag igazolt, hogy az utóbbi években a különféle hormonális kezelések és gyógyszerek hatására megsaporodtak az ikerszülések. meddőségi panaszok miatt hormonális kezelésben részesült az az egyik asszony is, aki most három gyermeknek adott életet. a másik mamának pedig már ez volt a negyedik szülése, otthon három nagyobb testvér várja a három kicsit. /mti/

be/il ie
20.47 231087 1059

--

sb0098 4 180 mtib2038

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 23.

sb0001 az elektromos művek téli felkészülése
sb0002 a bács-kiskun megyei zöldért akciója a fővárosban
sb0003 környezetvédelem csepelen /1. rész/
sb0004 környezetvédelem csepelen /2. rész/
sb0005 kelnek az őszi vetések
sb0006 szezon nyitás a faiskolában
sb0007 új diagnosztikai üzem a reanalban
sb0008 üzemi konyha közellátásra is
sb0009 felhívás a jövő évi szot-dijasok jelölésére
sb0010 mezőhegyesi gazdaságtörténet
sb0011 magyarságkutatás - évkönyv
sb0012 felújítják a deák-kuriát
sb0013 átalakítás az esztergomi vármuzeumban
sb0014 a török műemlékek védelme baranyában
sb0015 marjai József hazaérkezett Spanyolországból
sb0016 országos munkaügyi tanácskozás pécsen /gyorshír/

sb0017 szerdán temetik baránszky-jó b Lászlót
 sb0018 koszorúzás /dobozy imre/
 sb0019 ujságírók nemzetközi tan. a bizalom kérdéseiről /gyorshír/
 sb0020 egységes minőségtanúsítási rendszer a kgst-országokban /gyorshír/
 sb0021 nemzetközi kisállat-kiállítás
 sb0022 elhunyt gervai miklós
 sb0023 teleki blanka-émlékünnepség mezőtúron
 sb0024 halálos balesetek
 sb0025 orsz. tanácskozás az agrártermelés fejlesztéséről /1. rész/
 sb0026 leállítottak egy ivóvizkutató mosonmagyaróvárott
 sb0027 megérkezett győrbe a kínai szakmunkások első csoportja
 sb0028 elhunyt czikora károly
 sb0029 időjárás-jelentés
 sb0030 ülést tartott a kneb
 sb0031 portugál pártmunkásküldöttség látogatása
 sb0032 befejeződött a kgst-tagországok kamarái elnökeinek értekezlete
 sb0033 a brit külkereskedelmi tanács elnöke budapestben
 sb0034 in memoriam gábor pál
 sb0035 slágerbarátság ,87 - díjkiosztó ünnepség
 sb0036 tömeges ételmérgezés sopronban
 sb0037 magyar-török ujságírószövetségi megállapodás
 sb0038 szovjet járműkiállítás budaörsön
 sb0039 magyar-szovjet barátsági napok nógrádban
 sb0040 gyógyszerári központok vezetőinek országos értekezlete
 /folyt. köv./ li
 20.58 231087 1882

-.-

sb0099 4 180 mtib2039

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a magyar ensz társaság nyilatkozata
 sb0042 művelődési ház névadó biharnagybajomban
 sb0043 kolumbiai vendég a béketanácsnál
 sb0044 kiállítás a szépművészeti múzeumban
 sb0045 magyar-lengyel kerekasztal-megbeszélés
 sb0046 bolgár divatüzletek budapestben
 sb0047 elhunyt bódís elek
 sb0048 a kgst-országok kölcsönös minőségértékelési rendszere
 sb0049 országos tanácskozás az agrártermelés fejlesztéséről /2. rész/
 sb0050 országos tanácskozás az agrártermelés fejlesztéséről /3. rész/
 sb0051 országos tanácskozás az agrártermelés fejlesztéséről /4. rész/
 sb0052 grósz károly fogadta vengala rao-t
 sb0053 gáspár sándor találkozója főszerkesztőkkel
 sb0054 a veszprémi akadémiai bizottság ülése
 sb0055 magyar-francia műszaki konferencia

sb0056 befejeződött a magyar-lengyel békemozgalmi szeminárium
 sb0057 grósz károly lengyelországba látogat
 sb0058 magyar-lengyel kapcsolatok /1. rész/
 sb0059 magyar-lengyel kapcsolatok /2. rész/
 sb0060 természetesen - egészségesen hétfvégék
 sb0061 sajtótájékoztató a debreceni rablógyilkosságról /1. rész/
 sb0062 sajtótájékoztató a debreceni rablógyilkosságról /2. rész/
 sb0063 sajtótájékoztató a debreceni rablógyilkosságról /3. rész/
 sb0064 mszmp-távirat - kina
 sb0065 békeügyelet az országos béketanácsnál
 sb0066 valentyin falin megbeszélései
 sb0067 befejeződött a nemzetközi szövetkezeti tanácskozás
 sb0068 szanyi péter szobrászművész kiállítása miskolcon
 sb0069 rendőrségi közlemény
 sb0070 utavatás
 sb0071 energiagazdálkodás és környezetvédelem - tudományos vitaulés
 sb0072 bányászat - múzeum - művelődés - tudományos konferencia
 sb0073 a munkagazdaság változása - tanácskozás pécssett /1. rész/
 sb0074 tudományos ülés a biovisszacsatolásról
 sb0075 számítógép a vállalati tervezésben - konferencia
 sb0076 a munkagazdaság változása - tanácskozás pécssett /2. rész/
 sb0077 „édes anyanyelvünk, országos verseny sátoraljaujhelyen
 sb0078 a környező országok időjárása
 sb0079 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0080 időjárás-jelentés
 sb0081 tóvári tóth istván festőművész kiállítása csornán
 /folyt. köv./ ka
 20.58 231087 2094

-.-

sb0100 4 180 mtib2040

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0082 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0083 szántó piroska életmű-kiállítása /aczel györgy/
 sb0084 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0085 elhunyt hajdu julia
 sb0086 a takarékosági világnap nyitóprogramja pécssett
 sb0087 kovács éva kiállítása
 sb0088 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0089 üdvözlő távirat /zambia/
 sb0090 diaporáma fesztivál pécssett
 sb0091 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0092 allerdinck ,87 tömegtájékoztató konferencia
 sb0093 budapesti művészeti hetek - szovjet kultúra napjai
 sb0094 a szerkesztőségek figyelmébe!



sb0095 venezuelai képviselők hazánkban
 sb0096 népfront-küldöttség - szíria
 sb0097 hat ikerszülés a budapesti klinikán
 sb0098 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0099 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0100 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Oltványi Ottó
 Fehér Péter
 Császár Tibor
 Izsák Erika

- v é g e -

/mti/ ka -ár
 20.59 231087 1145

-.-



60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 24.

bel

s z o m b a t

sb0010 4 150 mtib1001

kedvezően alakult az idegenforgalom

1987. október 24. - az országos idegenforgalmi hivatal most közzétett értékelése szerint az év első kilenc hónapjában 15 millió 575 ezren keresték fel hazánkat, 2,1 millióval többen, mint az elmúlt év hasonló időszakában. az előrejelzéseknek megfelelően még szeptemberben, tehát az utószezonban is fokozódott az érdeklődés Magyarország iránt. ebben szerepe volt a kedvező, nyári időjárásnak is. ez alatt az egy hónap alatt csaknem kétmillióan látogattak hozzánk, egyharmadával többen mint tavaly ilyenkor.

továbbra is a szocialista országokból érkezik hozzánk a legtöbb turista, de a tőkés országokból dinamikusabban emelkedik a forgalom. a rubelelszámolású országokból 9.7 millióan látogattak Magyarországra, 6.4 százalékkal többen, mint tavaly januártól szeptember végéig. az idén is csehszlovákiából jöttek a legtöbben, több mint 4 millióan, bár ez kissé alatta marad a tavalyinak. megugrott azonban a szeptemberi csehszlovákiai forgalom, ekkor ugyanis 43 százalékkal többen érkeztek, mint egy évvel korábban. erőteljesen nőtt a lengyelországból érkező forgalom, megközelíti a 2.9 milliót a lengyel turisták száma. a korábbiakhoz képest jóval többen jöttek az ndk-ból is, számuk meghaladja a másfél milliót.

a nem szocialista országok közül a legtöbb látogató továbbra is ausztriából érkezik hozzánk, az idén eddig összesen mintegy 2.4 millió, csaknem 38 százalékkal több mint tavaly ilyenkor. erőteljesen nő az nszk-beli turisták érdeklődése is Magyarország iránt, megközelítőleg egyharmaddal nőtt a látogató forgalom.